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Oíovinezza
(m. I.) Öregek országában egy 

megifjodott nemzet fiatal vezérét ün­
nepli a magyar lelkesedés. Dino 
Grandi Olaszország külügyi állam­
titkára még csak junius 4-én lesz 
barmincnégyéves s igy nem csodála 
tos, ha a magyar életszemlélet, mely 
hozzá szokott ahoz, hogy magas 
pozíciókra csak a kopaszság, resz­
kető térd, vagy sok esetben az agg­
kori ehnegyengeség képesít, össze 
csapja a kezét s ámulva kérdi: hogy 
juthatott ilyen fiatalon az állam­
titkárság magas polcára? S Dino 
Grandi nevetve felel a csodát látó 
újságíró kérdéseire:

— Giovinezza! A fiatalság intézi 
most Itália sorsát. Különben tessék 
tudomásul venni, hogy én vagyok 
Olaszország legöregebb parlamenti 
íéríia.

öreg fiatalok és elpusztithatatlanul 
fiatal öreg magyarok lent itt a lassú 
elmúlás partján megértitek e még 
Mussolini küldöttjét? Irigyliteik-e ízt 
a másik földet ahol most a Giovi 
nezza dallamán dübörg a jövendő, 
ahol mint erre felé mondanák

a huszonötévesek tacskó politi­
kája, pokolba rúgta a Sonninók, 
Salandrák, Nittik feloszló, korhadt, 
szabadkőműves Olaszországát s meg 
teremtette azt a félemetes világhatal­
mat. mely modern viszonylatban 
büszkén vetekszik a Cézárok egy 
kori birodalmával? Hiszitek, hogj 
valahol nekünk is kijelöltetett az ut 
megvénhedt csonka földünktől a 
fiatal Nagy-Magyarország felé?

Keserű kérdésre keserű a felelet. 
Mcit kevesen, akik úgy hisszük, hogy 
tiszta szemmel látjuk azt a kikerül­
hetetlen bukást, amely felé a ma­
gyarság mai utjai visznek, tiz éve 
hirdetjük, hogy a nemzet élete-halála 
a fiatal magyarok kezében van le­
téve. Ha a nemzet fiatalsága fel tudja 
fogni azt a rettentő felelősségei, 
mely vállaira rakatott, meg tudja 
állapítani és lesz ereje végrehajtani 
azt a programmot, amelyet a Duna 
medencében életcél nélkül élő ma­
gyarság máig sem tűzött maga elé, 
akkor talán neki lehet indulni egy 
újabb ezer esztendőnek, a bankettek, 
tósztok, vezércikkek özönvize felett 
olyan remségesen messzire ködlő 
magyar jövendőnek, amelyben hinni 
épp ezért nehéz manapság. Men 
bűn és ostobaság lenne azt vélni, 
hogy Itáliát csupán a fiatalság egyet­
len vad rohama, az ököl, a fegyver s 
a halállal játszó ifjú szivek mersze 
váltotta meg. A fekete ing, a ma­
gasba lendülő karok, a Gioviifezza 
li’was ritmusain túl évszázadoknak 
szóló mozditó akaratot, egy* negy­
ven milliós nép számára kész élet- 
programmot hozott az olasz ifjúság. 
Ott nem az egyenruhához szabták 
az elveket, hanem előbb olyan világ­
szemléletet építettek ki, amelynek 
uniformisát örömmel, dicsőség lázá­
ban öltözte magára a királytól kezd­
ve az utolsó 'kikötőmunkásig minden 
olasz. Ott a külsőségek mögött volt 
nagy belső elgondolás, amelyből a 
tőke és munka viszonyának uj sza­
bályozása, az olasz élet uj, egészsé­
ges átrendezése, a munka-charta

korszakos reformjai nőttek ki. Az 
olasz ifjúság a diadalmas forradalom 
mámorában is tisztán látta az élet, a 
mindennapi problémák valóságát.

Akármennyire fájdalmasan esik is, 
meg kell mondani egyszer, hogy a 
magyar fiatalság épp ezeket az első­
rendű szempontokat vesztette bele 
az álmodozások ködébe. A mi külső­
ségeink mögül a konszolidáció hat­
hét esztendeje kivesztette a tartal­
mat, a lényeget. Szól ez éppen annak 
a magyar fiatalságnak, amelyiket ná­
lunk senki sem szeret jobban, senki 
sem becsül igazabban és amelynek 
sorsa, jövendője iránti mérhetetlen 
aggódásunk tűzi most tollhegyre ezt 
a keserű kérdést. Mert ha végig ol­
vassuk ennek a fiatalságnak össze­
jöveteleiről szóló beszámolókat, ak­
kor látjuk, hogy az egyik arról tart 
humoros előadást, hogy „mi a hosszú 
tél és kései tavasz oka“, a másik 
régi liberális költők verseivel arat 
„frenetikus sikert", de ezekből a re- 
íerádákból csak alíg-alig tudunk 
ióla, Hogy a késő magyar tavasz 
okait is kutatná az ifjúság. Pedig ret­
tentő problémák zsúfolódnak itt nap 
mint nap. Élet és halálnak kérdései, 
amikkel éppen ennek a fiatalságnak 
kellene végre tisztába jönni, amelye­
ket ennek kellene kisajátítani s amely 
olyan keveset tud ezekrőt a mély, 
végzetes következményű magyar 
sebekről. Tudják-e ezek a fiatalok, — 
amit Oláh György grandiózus tanul­
mánya most mutat ki döbbentő erő­
vel, — hogy a magyar falun „körül­
belül három millió ember él létmini­
mumon alul, munkájának nincs vé­
delme, munkaadójához való viszo­
nya rendezetlen“. Tudják-e hogy a 
magyar föld értékének ötven száza­
lékáig van eladósodva? Gondoltak-e 
Ulár rá, hogy mire ők kilépnek az 
életbe, idegen kapitalisták szolgái lesz 
nek minden magyar testvérükkel 
együtt. Tudják-e, érzik-e, hogy a 
magyar élet tökéletes átrendezése, a 
szociális, gazdasági élet teljes áteső 
portositása nélkül, a lebbencsen élők, 
hust évekig nem evő magyar gyere­
kek országából, a három mililó kol­
dus földjéből sohasem lesz erős, élet 
képes, nacionalista Nagy-Magyaror­
szág, hanem jön egy olyan szociális 
katasztrófa, mely után csak már a 
második felosztás következhetik.

Ezekből a borzasztó negatívumok­
ból kell kialakítani a magyar életcélt, 
azt a nagy, uj évezredre való pro­
grammot, amelyben a magyar fai 
felerősítésén át nemcsak Nagy- 
Magyarország válik valóra, de egy­
szer talán valósággá érhetik egy na­
gyobb, eltűnt, elveszett álom is. 
amely Hollós Mátyást huszonöt éves 
korában is kísérte lépten és nyomon. 
Álom, amelyet kinevettek volna a 
Sonninók, a koncepciótlan, fantázia 
nélküli aggok elesett, szociális nyo­
morba sülyedt Olaszországában, de 
amely ma a valóság utján nyargal 
Nizza, Tirana, Afrika felé s amely ott 
a Cézárok birodalmát kelti, nekünk 
egykor majd Mátyás álmait idézi 
életre.

Erre kell készülni, erre kell fel 
'vértezkedni a magyar ifjúságnak, 
amelytől egyelőre csak a magyar 
sors iránti nagyobb érdeklődést, i

felelősségnek fokozottabb átérzését 
kéri a nemzet. Mert biztos, hogy aki 
ma mélyére néz a magyar életnek, 
cselekedni fog, úgy mint odakint a 
Grandiék ifjúsága. S ha ma még nem 
csupa biztató jeleket látunk is, mégis

Kész a nagy gazdasági Programm
Budapest, május 3.

(A Hajdútok! tudósítóidtól.)
Búd János közgazdasági minisz­

ter kedden a kö tségvetés tárgyalá­
sának megkezdésénél ismertetni fog­
ja a kormány nagy gazdasági prog- 
rammját, melyről a következőket
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Szombaton választják meg az uj 
osztrák kormányt

Bécs, május 3.
(Magyar Távirati Iroda.)

A keresztény szociálistapárt mai 
tanácskozásainak befejezése után a 
következő miniszteri lista tekinthető 
véglegesnek. Streeruwitz szövetségi 
kancellár, eddig Seypel. alkancellár 
Sumy, eddig Hartlieb, pénzügy Mit­
telberg, eddig dr Kienböck, közokta­
tás dr Czernatz, eddig Smith, föld-
MWlARnMWWVWMMWVWMMMMAAAAAAAMAAAAAAAAAAM* 

„Itália ssive Magyarországért 
dobog"

— mondotta Grandi államtitkár, akit pénteken 
a Kormányzó fosadott kihallgatáson

Budapest, május 3.
Pénteken délelőtt 10 órakor Din.i 

Grandi államtitkár, Dnrini di Monza 
budapesti olasz követ kíséretében 
látogatást tettt Bethlen István gróf 
miniszterelnöknél, aki az olasz ál­
lamtitkárt Walkó külügyminiszter 
társaságában fogadta. A hosszú be­
szélgetés alatt, amelyet a legna­
gyobb szívélyesség jellemzett, meg­
állapították a két kormány teljesen 
egyöntetű felfogását azokban a kér­
désekben, amelyek a két állam poli­
tikáját közösen érdeklik.

A megbeszélések befejezése után a 
Kormányzó kihallgatáson fogadta 
Grandit s azután reggelit adott az 
olasz külügyi államtitkár tiszteletére. 
A reggeli befejezésekor a Kormány­
zó olasz nyelven a következő sza­
vakat intézte vendégéhez:
s Amikor örömömnek adok kifeje 
zést afelett, hogy Nagyméltóságodat 
körünkben üdvözölhetem, köszön­
tőm Önt, mint annak az eszmének 
legkiválóbb képviselőjét, amely a 
klasszikus múltat uj dicsőségre éb­
resztve, képes volt megvalósítani 
egy olyan csodálatraméltó újjászü­
letést, amely talán még sohasem for­
dult elő egy nép történetében. Eme­
lem poharam 111. Viktor Emánuel ki 
rály Őfelségére, aki az uralkodói 
bölcsességgel országa előtt megnyi­
totta a felvirágzás útját. Emelem 
poharamat a nagy olasz nemzetre, 
mely megtaláta az utat a boldogulás 
felé és emelem azt>J)ucenak, a régi 
római erények megtestesítőjének és 
az ö méltó munkatársának Grandi 
államtitkárnak egészségére. 

hisszük a régi hittel, hogy akkor 
tesszük meg az első lépést a mi na­
gyobb országunk felé, amikor mi is 
büszkén tudunk felelni:

Giovinezza! Magyarország sorsát 
most a fiatalság intézi.

mondotta: Azt a feladatot, amit rám 
bíztak, elvégeztem. A nagy prog­
ramot készen van és minden problé­
mát felölel. Ezt fogom ismertetni a 
Ház keddi ülésén. Ez a Programm 
kiterjeszkedik a mezőgazdaságra 
épugy. mint az iparra.

miveiés Födermayer, eddig Stab, 
népjóléti Resch, kereskedelmi és 
közlekedés dr Schürf, igazságügy dr 
Slama, hadügy Waugoin. Az utóbbi 
miniszterek megtartották a tárcáju­
kat.

A nemzeti tanács szombaton dél­
előtt ülést tart, amelynek egyetlen 
tárgya a kormány megválasztása 
lesz.

Grandi államtitkár rendkívül me­
leg szavakban mondott köszönetét a 
Kormányzó szívélyes megemlékezé­
séért.
Itália szive Magyarországért dobog

Grandi államtitkár délután meg­
koszorúzta a Ludovika Akadémia 
előtt a világháború hőseinek emlék­
szobrát. Szinay Béla ezredes üdvöz­
lését Grandi államtitkár lelkes sza­
vakkal köszönte meg.

■ Kérem mondja meg tisztjeinek. 
— mondotta többek között, hogy 
Olaszország szive mint a múltban, a 
jelenben is Magyarországért dobog.

Grandi államtitkár ezután a Rákos­
keresztúri temetőbe hajtatott, ahol 
70U olasz katona van eltemetve. A 
temetőben szép ünnepség volt, mely­
re felvonult a budapesti fasció is. A 
fascisták csapatában nagy feltűnést 
keltett Garibaldi egyik életben ma­
radt katonája, a 82 éves Juzippo 
Gurivatti, aki a garibaldisták piros 
ingében jelent meg.

Grandi államtitkárt nagyon meg­
hatotta, hogy erre az alkalomra az 
olasz katonák sírját olasz nemzeti 
lobogócskákkal ékesítették fel.

Este az Operaházban díszelőadás 
volt Grandi tiszteletére, amelyen be­
mutatásra került Riccardo Zaudom- 
nak Dannunzió szövegére szerzett 
Francesca da Rimini cimü operája.
A római lapok Grandi budapesti út­

járól
A római reggeli lapok első oldalon 

teljes terjedelemben közlik Bethlen 
István gróf és Grandi beszédeit s 
Grandi fogadtatásának részleteit. A
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Tevere vezércikkében méltatja a Iá- sásra s rosszakaratra, hanem a 
togatás rendkívüli jelentőségét. A igazságra alapított nemzetközi egyen 
magyarok hősiesen küzdenek a kö- suli helyreáll, elsőnek Magyaror- 
rülsz,oritott vasgyüriiben, történél-' szagnak kell az előnyöket élvezni, 
mileg is megalapozott állami létükért.'Az ilyen egyensúly helyreállításán 
amig határaikon olyan államok szó dolgozik összhangban a két ország, 
ritják őket, amelyeknek nevei is el- amely most megújította régi barát­
áruljak heterogén alakulásukat, ságuk zálogát.
Azon a napon, amikor.nem tudatlan-

Újabb szocialista fegyverraktárt 
találtak Ausztriában
Graz, május 3. 

t Magyar távirati Iroda, i
A krapsbergi munkásotthonban 

házkutatást tartottak, amely mintegx 
4 órán át tartott és minden ine Jens 
nélkül folyt le. Lefoglaltak ininleg) 
170 Manlicher fegyvert, köztük .-!• 
használható állapotban levet. Ezen­

kívül még lefoglaltak 3 gépet, vala 
; mint nagy készlet fegyvertöltény- 
ínyei telt ládákat, néhánj revolvert, 
'pisztolyokat, oldalfegyvereket, buzo­
gányokat, telefonkészülékeket s üres 
löszeres ládákat. A csendörörsök 
: zárnál további ntézkedésig megfele­
lően megerősítették.
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Elfogadták a házadómentességi 
javaslatot

A Ház kedden megkezdi a költségvetés vitáját
Budapest, május 3.

A Ház mai ülésén napirend előtt 
Jánossy Gábor megemlékezett Jókai 
Mór halálának 25 éves évfordulójá­
ról, amely május 5-én lesz. A ház­
adómentességről szóló javaslathoz 
iwalasics Géza szólalt fel. Behatóan

'költségvetési vitában teljes részle­
tességgel és konkrét adatokkal fogja 
ismertetni a kormány gazdasági poli­
tikáját.
- Olaszországgal való viszonyunkra 
áttérve hangoztatta, hogy annyi jó­
akarat mutatkozik irántunk, hogy

foglalkozott az építési lehetőség mindenesetre meg fogjuk találni azo- 
megteremtésével. melyet a belső tó J kát, a módokat, amelyekkel kikii- 
keképződéssel lehet elérni. [ szöbölhctjük kölcsönös kereskedelmi

Esztergályos János felhívta a forgalmunkból a részünkre fennálló
pénzügyminiszter figyelmét a vidéki 
családiházak építésének fontossá­
gára. Csontos Imre az építő anyag- 
kartell ügyét és árait bírálta.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
hangsúlyozta. hogy szociális szem­
pontok vezették a kormányt a ja­
vaslat beterjesztésénél. Szükséges­
nek tartja, hogy minél nagyobb mér­
tékben és mielőbb meginduljon az 
építkezés. Hangsúlyozta, hogy a tör­
vényjavaslat az 1924. évi törvény­
ben megadott adómentességeket nem 
érinti.

A Ház a javaslatot általánosság­
ban változatlanul elfogadta.

A részletes tárgyalás során Kiss 
István terjesztett elő három módo 
sitó indítványt. Az első az épitke-

A kültelki építésekre is engedélyt kell 
kérni ezentúl

Cl llajduhi'd tudósítóidról.) > 
A . varos külterületein történő épit-j 

kezeseknél eddig nem szoktak az; 
építkezésekre vonatkozólag külön 
hatósági, engedélyt kérni. Ez most 
már megváltozik, amennyiben az 
újabb rendelet értelmében a kültérii- 
leteken történő építkezések alkalma-, 
val is föltétlenül szükséges a ható-, 
sági építési engedély s ennek hiánya- .

ban az építtető súlyos pénzbírságnak 
teszi ki magát, sőt annak is. hogy 
esetleg a már felépült házat lebon­
tatja a város. Ezért a tanács nyoma­
tékosan felhívja a figyelmet és érte­
síti a külterületeken építeni szándé­
kozókat. hogy az. építkezések meg­
kezdése előtt minden körülmények 
között kérjék a hatósági építési en­
gedélyt.

A piros kendős lánytól megvadult bika 
halálra taposta a tehenészt

Bikaviadal egy szepesi tanyán
(A. Hujduiöld tudósítójától.)

( siknem halálos bikaviadal tör­
tént pénteken délután a Szenesen 
levő 62. számú tanya egyik dülőut- 
ján. l akó János 76 éves gazdasági 
cseléd, mim tehenész van alkalma­
zásban az ottani gazdaságban. Dél­
után az öreg ember, mikor befelé 
akarta hajtani a csordát a tanyára, a 
dülőuton szembe .lőtt vele egy sze­
kér. A'csorda utat engedett a lovak­
nak, csak a bika ágaskodott lel bő­
szült haragjában. mert a szekéren 
egy piroskendős leány ült a kocsis 
mellett. A lovak megbokrosodtak s 
letérve a rendes útról, hirtelen el­
vágtattak a bika mellett. A meg­

vadult állat tajtékot fújva a szekér 
után akart roliani. de az öreg tehe­
nész egy merész ütéssel orrba vágta 
a felingerült állatot. amely tüstént 
támadójára vetette magát s vérben 
forgó szemekkel nekirrhanva, fel­
öklelte, Az öreg tehenész a hatalmas 
lökés következtében beleesett a dü- 
lőut árkába s elvesztette eszméletét. 
A megvadult állat az eszméletlen 
öreg embert összetaposta. Mire a ta­
nyáról segítség érkezett, bakó Já­
nosnak eltörött három oldalbordáié. 
A mentők életveszélyes állapotban 
szállították a debreceni sebészeti 
klinikára. .Állapota a nagy vérvesz­
teség következtében reménytelen.

I hiányokat. Ezek el fognak tűnni, 
mert mindkét ország azt akarja, 
hogy a gazdasági érintkezés köztünk 
minél' mélyebb legyen.

Az ülés 2 óra után ért véget s ked­
den a költségvetés tárgyalását kezdi, 
meg a Ház.

ÉRTEKEZLET A SESTAKERT 
SZABÁLYOZÁSÁRÓL 
(A Hajduföld tudósítójától.)

A Sestakert szabályozásának és az 
■ ezzel kapcsolatos utcanyitások ke­
resztülvitelének módozatait megbe- 
; szélendő, a Komlóssy-ut, Poroszlay- 
;ut és Andrássy-ut tisztet! birtokosai 
j május 5-én délután 4 órakor a Po- 
íToszlay úti csőszháznál.

Háromezer dorogi bányamunkás belépett 
a Revíziós Ligába és 1832 pengőt adott 

a nemzeti küzdelem céljaira

zési határidő meghoszabbitását kéri, 
a második azt kívánja, hogy az újon­
nan emelt épületeken, ha az épület 
nagysága meghaladja a régi épület 
négyszeresét, akkor a házadómeii- 
tességet adják meg 30 évre, a har­
madikban annak kimondását kérte, 
hogy az adómentességet terjesszék 
ki a nagy költséggel átalakított há­
zakra is. Ezeket az indítványokat a 
Ház elfogadta s ezzel a javaslatot 
részleteiben is megszavazta.

Két kisebb javaslat elfogadása

Beütött a templomba a villám
Largentier, május 3.

Tegnap délután Touriers városban 
az egyik templomba belecsapott a 
villám. A templom tetején elhelye­
zett Szüzmária szobor teljesen ösz- 
szetört. valamint tönkrementek az 
oltárt környező fafaragások is. A 
templom teteje uagyrészben besza­
kadt. A villámcsapás időpontján 
senik sem tartózkodott a templom­
ban.

Budapest, május 3.
Ismeretes, hogy a magyarországi 

szociáldemokrata párt egy héttel ez­
előtt visszautasította ti Reveziós 
Liga felhívását és kijelentette, hogy 
mindaddig, amig a középeurópai ál­
lamok ..demokratizálása" végbe nem 
megy s amig az érdekelt államok 

;egymás között békés utón meg nem 
[egyeznek, nem hajlandó a Ligába be­
lépni. Hogy ez a visszautasítás csak 
az idegen fajiságu pártvezetőség vé­
leményét és nem a magyar munkás­
ság hangulatát fejezte ki. annak ékes 
bizonysága, hogy a dorogi bányász- 
ság háromezer főnyi magyar mun­
kássága. valamennyien a szociálde­
mokrata párt tagjai, saját elhatáro­
zásából belépett a Revíziós Ligába. 
A bányászok küldöttsége csütörtö­
kön tisztelgett a Reveziós Liga el­
nöksége előtt és vezetőjük bejelen­
tette. hogy a munkát május elsején 
sem szüntették be s aznapi keres­
ményükből fejenként 50 50 fillért 
adtak össze a Trianon elleni küzde­
lem céljaira. Összesen czernyolc- 
százharminckét pengőt helyeztek le 

la Liga pénztárába. A Liga vezetői

könnyezve vették át az aláírásokkal 
telt sárga iveket, melyeknek élén ez 
a mondat áll: ..Koldusbot és nyomor 
vár itt mindnyájunkra, ha ölhetett 
kézzel várjuk, hogy ellenségeink se­
gítsenek rajtunk."

A dorogi munkások Önsegélyző 
Egyesülete április 24-én határozta ei 
a Ligába való belépést s a pénzbeli 
megajánlást. Határozatuk világosan 
fejezi ki. hogy a magyar munkásság 
teljes mértékben átérzi a hazafiul 
fájdalmat s azt a nemzeti feladatot, 
nielyet Trianon osztálykülönbség 
nélkül a revízió kivívása tekinteté­
ben minden magyar emberre ró.

A hazafias munkásság a revízióért
Ismeretes, hogy a szociáldemo­

kratapárt határozatot hozott, amely­
ben kimondja, hogy a munkásság 
nem vesz részt a Revíziós Liga 
munkájában. A magyar érzelmű 
munkásság elhatározta, hogy csatla­
kozik a magyar nemzet revíziós 
mozgalmához s cz,t gyűlésen doku­
mentálja. A revjzios mozgalomhoz 
való csatlakozás ügyében a József 
városi kcresztényszociálista szak­
egyesületek szövetsége május lll-étt

után a lengyel kereskedelmi szerző­
dés pótegyezményének becikkelye­
zését tárgyalták. Ennél a tárgynál 
Beck Lajos szólalt fel, aki hangoz­
tatta, hogy gazdasági téren nem mu­
tatkoznak az olasz barátság előnyei. 
Lengyelország újabban b; tonyos 
könnyítéseket adott részünkre.A kis- 
antant gazdasági tömörülésének nem 
szabad készületlenül érni Magyar­
országot. Meg kell értetnünk minden 
tényezővel, hogy politikai barátsá­
gunk alapfeltétele, hogy gazdasági­
lag érvényesülést engedjenek. Poli­
tikai szövetségre csak úgy léphe­
tünk, ha módot adnak arra, hogy 
gazdasági értékeink érvényesülhes­
senek.

A távollevő külügyminiszter he­
lyett Búd János gazdasági miniszter 
válaszolt a felszólalásokra. Utalt ar­
ra, hogy a kedden délelőtt kezdődő
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este értekez,letet tart.

Gyümölcsfák kártevői ellen;

minden védekezési szer a legjobb 
és legolcsóbban üzletünkben kap­
ható. — A gazda már alig tud 
eligazodni a sok védekezőszer hir­
detéseiben. Szakszerű tanács és[fel vi- 
lágositássalszolgálunk mindenkinek

Kontsek Géza.i
--------------------------------_------------------------------- a

BUDAPESTEN A ZÁLOG’ 
LEVÉL KIBOCSÁTÁSRÓL 
TÁRGYALNAK AZ AME­

RIKAI BANKÁROK
Budapest, május 3.

Az amerikai pénzcsoport vezetője 
a jövő héten Budapestre érkezik, 
hogy a kormánnyal az egységes zá­
logleveleket kibocsátó intézet fel­
állításában megegyezzen. A pénz­
csoport azonnal i2 millió dollár 
értékű zálogleveleket vesz át.

Magyar ember

a „Hajdufäldre“
fix« «M.
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Berlinben két napon át folytak 
a véres barrikád harcok

A rendőrség páncél autókkal rohanta meg a kommunisták barikádjait 
Számos halott és sebesült
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nett, a rendőrökre lőttek. akik vi­
szonozták a tüzelést. A rendzavarok 
elmenekültek.

Elkobozták a

sek alkalmával ezenkívül 
embert tartóztattak le.

ki ni- 
barri-

llcrlin, május 3.
\ berlini kommunisták a május el­

sejei véres barrikádharcok után sem 
hagyták abba tüntetéseiket, amelyek 
immár valóságos forradalomnak 
mondhatók.

Véres éjszakai harc
A neukömi városrészben a. 

numisták csütörtökön este is
kádokat ejneltek s miután a helyzet 
rendkívül fenyegető volt, ide össz­
pontosították a legnagyobb rendőri 
készültséget, amelyre a kommunis­
ták vadul lövöldöztek.

A kivezényelt rengeteg páncélau­
tomobil az adott jelre egyszerre in­
dult meg a barrikádok ellen. Vala­
mennyi páncélautomobil gépfegyve­
re kattogni kezdett s a géppuskák 
golyózápora végigsöpörte az egész 
környéket. A harc iiegyedórahosz- 
szat tartott s a kommunisták véres 
megíutamodásával végződött.

Az ütközetnek három halottja es 
húsz sebesültje volt.

Ostromállapot Berlinben
vveddmgi

fellángolt a harc, 
tömeg rabolt és 
rendőrfőnök ezért 
betiltott a szóba-

helyiségekben ugyanekko

Reggelre a neuköhii és 
kerületben újra 
Utóbbi helyen a 
fosztogatott is. A 
minden forgalmat
jöhető utcákban este 9 órától hajnali 
4 óráig. Ezekben az utcákban meg­
jelölt időkben csak orvosok, szülész­
nők és mentők közlekedhetnek. A 
házak előcsarnokában, a kapital iá­
ban nem szabad nappal sem ál.dö­
gölni. Az utcákra nyíló ablakokat ti­
lalmi időben zárva kell tartani s az 
utcai
nem szabad világítani. A rendőrség 
különösen figyelni fog arra. hogy 
senki se tartózkodjék tovább az ut­
cán, mint amennyire szükséges. i 
vagy 5 személynek nem szabad 
együtt menni. A kerékpárforgalmat 
teljesen betiltották. Az említett ke­
rületekben este 9 órakor minden 
vendéglőt be keli csukni.

Csatatér Berlin utcáin 
neuköllni éjszakai harcok szin- 
reggel borzalmas benyomást 

Számos utca még mindig el 
zárva az éj folyamán emelt bár­

ki és

tere 
tett, 
van 
rikádokkal. Fákat döntöttek­
fektettek keresztül az utcákon, 
mos épületállványt leszaggattak és 
barrikád emelésére használták fel. A 
földalatti vasút építkezési helyeit! az 
épitőbarakkokat összetörték és ami 
csak elmozdítható volt, műdén: el­
loptak. A kora reggeli órákban rend­
őrök és közúti vasúti munkások meg 
kezdték a barrikádok eltakarítását. 
Kiderült, hogy felferditott teherauto- 
mobilokat, traktorokat, kátrányüstö­
ket és benzintartályokat is használ­
tak fel barrikádemelésre.

Járókelők pusztulása
Neuköllnben a inai zavargások 

alkalmával eltévedt golyók megöltek 
3 asszonyt, akik az erkélyen tartóz­
kodtak és az egyik utcakeresztező­
désnél egy járókelőt.

Sztrájkolnak a kommunista mun­
kások

A németországi kommunista mun­
kások számos üzemben részint zárt 
tömegben, részint csoportokban be­
szüntették a munkát a rendőrség 
magatartása eilen való tiltakozásul. 
Múlt éjszaka a Wiesenstrasséban is 
komolyabb összetűzések történtek. 
I környéken nagyszámban lakó 
kommunisták eloltották a gázlámpá­
kat s összetörték őket. Amikor rend­
őri készültség jelent meg a helyszi­

kommunisták fegy 
véréit
ma délután mindenA rendőrség 

incidens nélkül befejezte neuköllni és 
weddingi gyüléshá/.ak átkutatását. A 
házakban sok fegyvetr és lőszert 
foglaltak le és 12 embert letartóztat­
tak. A lőszer közöt t dum-dum löve­
dékek is voltak. A mai összeiitközé-

Borzalmas orkán pusztított Amerikában

Rigában is lázadás készült
Riga, május 3.

A rendőrség a kommunistapárt 
több vezérét letartóztatta. Közülök 
egynéhány a moszkvai központ meg­
bízásából jött Rigába és a határon 
hamis útlevéllel jöttek át. A rendőr­
ség egy titkos nyomdát is felfede­
zett.

Newyork, mdius 3.
Az Egyesült Államok déli tarto­

mányaiban tegnap újabb borzalmas 
orkán pusztított, amelynek az 
jelentések szerint /.> halottja és 
száz sebesült je van. Az anyagi 
egy előre még beláthatatlan.

A Virginia államban fekvő 
( owe városkában a szélvihar 
bedöntött egy iskolát, amelyben két­
száz iskoldsgyermek tartózkodott. .4 
romok alól tegnap estig húsz holt-

több
kár

Rye 
ereje

testet és több, mint száz sebesültet 
ástak ki.

Arkansas államban a viharnak ki­
lenc áldozata van. A sebesültek szá­
ma 60 körül van. Georgia. Texas, 
I ennesee, Missouri és Oklahoma ál- 
lamolpól szintén több halottat és 
rengeteg sebesültet jelentenek, 
zelebbi részietek 
minthogy az orkán mindenütt 
pusztította a táviró- és telefonveze­
téket is.

Kö- 
még nincsenek, 

el-

A

Vandál pusztítások az országúti 
facsemeték között

Debrecen—tiszafüredi országúton 372 facsemetét pusztítottak el
Debrecen, május 3.

(A Hajdulöld tudósítójától.)
A vármegye területén több alka­

lommal megtörtént már, hogy az 
utak mentén a nemrégiben kiültetett 
fiatal facsemetéket egyszerűen kité­
pik s igy szinte lehetetlenné teszik 
az országutak befásitását, amire pe­
dig egészségügyi szempontokból is 
igen nagy szükség van. Különösen 
a Debrecen—tiszafüredi utón hiány­
zik nagyon sok fiatal fa, ahol né­
hány évvel ezelőtt több ezer cseme-

tét ültettek ki. Dr Baczony Sándor 
polgármesteri titkár csütörtökön az 
utmesterrel együtt kintjárt ezen az 
utón és megállapította, hogy az el­
ültetett 1304 facsemetéből 372 hiány­
zik. A polgármesteri titkár jélentést 
tett erről a polgármesternek, aki a 
legszigorúbb rendeletet fogja kibo­
csátani az országúti fák védelmére. 
Újabb fák ültetésére, a hiányok pót­
lására a városnak ismét nagyobb 
összeget kell beállítani a költség­
vetésébe.

Némethet s szinte el sem tudták vol­
na képzelni, hogy máshová szánja­
nak, na Debrecenben vannak.

Az Arany Bika hírességei
Huszonöt év alatt, inig Németh 

András vezette az. Arany Bikát, 
számtalan esemény központja volt 
ez a hely. A nagy választási csaták, 
hatalmas úri bálok irodáinak a Bika 
adott helyet. Németh András érája 
alatt történt az. az emlékezetes eset 
is, hogy Esterházy Pál egy alkalom­
mal lovon ment be az álarcosbálba. 
Németh konyhája látta el a I iebre- 
cenbe jövő államférfiakat, tőinéltó- 
ságokat is. Németh András alkal­
mazta Magyarország leghíresebb ci­
gányzenekarait, igy Ráczékat. M i- 
gyariékat es Kiss Béláekat. Nem ér­
dektelen megemlíteni, hogy- Németh 
András szállodája és vendéglője volt 
a vidék legnagyobb üzeme, mely 
százharminc alkalmazottal dolgozott

Németh András betegsége 
és halála

Ismeretes, hogy Németh András 
és fiainak beriete 1926 október 30-án 
járt le s ekkor a már betegeskedő 
Németh András az Arany Bikát el­
hagyva, Budapestre költözött fiá­
hoz, Aladárhoz, ki a Brilannia-szál- 
loda tulajdonosa. Mikor régi jó deb­
receni barátai keresték fel, szeretet­
te! emlékezett vissza Debrecenre és 
az utolsó kívánsága is az volt, hogy 
it temessék el. 1928 nyarán látoga­

tóban vo.t fiánál, Németh Nándor 
vendéglősnél, az. Angol Királynő tu­
lajdonosánál. Ez volt utolsó debrece­
ni látogatása. Midőn visszatért Bu­
dapestre. teljesen visszavonultan élt. 
csak kocsik.iziii járt ki a városba. 
Négy héttel ezelőtt állapota rosszab­
bodott és pénteken délelőtt fél 9 óra­
kor végelgyengülésben meghalt. — 
Holttestét Debrecenbe szállítják és 
temetése vasárnap délután lesz a ró­
mai katholikus egyház szertartása 
szerint a Szent Anna-uteai temető 
kápolnájából.

FJi'A-K
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a
Meghalt Németh András

Bika volt bérlője, aki a dunántúli pikkoló fiúból lett 
a legkitűnőbb magyar vendéglős

Debrecen, május 3.
IA Hajdulöld tudósítójától.)

A magyar vendéglősipar egyik 
általánosai! tisztelt kiválósága. az 
Arany Bika-száiloda volt bérlője, 
Németh András vendéglős egy hóna­
pig tartó szenvedés után Budapes­
ten pénteken délelőtt meghalt. A 
gyászhir óriási részvétet keltett Den 
recenben, ahol az országos liirü 
Arany Bika szálloda egy negyed­
századon keresztül minden küzdel­
mével és dicsőségével Németh And­
rás munkásságával volt összefüg­
gésben. Debrecen legnagyobb szál­
lodáját és vendéglőjét Németh And­
rás fejlesztette naggyá, aki puritán 

vendég­
szak tud á

érdemeket

gével. magyaros 
vei és páratlan 
elévülhetetlen 
a vendéglősipar terén.

A vasúti vendéglőtől 
az Arany Bikáig

Németh András 1856-ban született 
Sopronban. A vendéglős pályára tíz 
éves korában lépett, szerényen, de 
erős hittel és akarattal, mint pikko- 
lógyerek. Debrecenbe 1888-ban 
és mint vasúti vendéglős kezdte 
sőbb pedig a „Kis Debrecen“-! 
zette, amely az ő működése alatt 
város egyik “leglátogatottabb s ke

jött

vei tebb szórakozóhelye lett.
ben a régi Bika bérlője tönkrement 
s ekkor Németh András vétte át a

191)1-
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EGYETEMI hallgató és KO- 
MORNA SZERELMI DRÁMÁJA

Budapest, május 3.
Nagy Zoltán 25 éves egyetemi 

hallgató és Majorovics Júlia 20 éves 
komorna egy Orvos-utcai lakásban 
gázzal akrták megmérgezni magukat. 
Tettüket idejekorán észrevették és 
kórházba szállították őket.

munkakedve és ritka hozzáértése 
hamarosan fellendítette a vállalatot.

Királyi hercegek és grófok 
a Bikában

Az. alacsony termetű, Petőíi-nyak- 
kendős, 
lös pezsgő életet varázsolt

vasakaratu magyar vendég- 
Biká- 

ba. A szálloda hirét-nevét úgy meg­
alapozta, hogy rövid idő alatt nem­
csak a vidék, hanem az ország egyik 
első vállalkozása lett. Az öreg Jó­
zsef kirá.yi herceg, ha Debrecenbe 
jött, mindig csak az Arany Bikában 
szállott meg. Ott volt a szobája a 
sarkon és nem érdektelen megemlí­
teni, hogy innen nevezték el a mai 
József királyi herceg-utcát is. Gróf 
Esterházy Pál, Tisza Kálmán, gróf 
7 isza István, Don Miguel braganzai 
herceg állandó vendégei voltak a 
Bikának. Mikor a régi Bikát lebon­
tották és felépítették a mai hatalmas 
épületet, továbbra is Németh András 
maradt a bérlő. Országos híressé­
gek, csaknem minden nevezetes köz­
életi nagyság megfordult a szállodá­
ban. Az öreg József királyi herceg

A MIKÁDÓNAK ÁTADTÁK A 
TÉRDSZALAGRENDET

Tokio, május 3.
A gluchesteri herceg Sisihu japán 

herceg kíséretében ma délelőtt hat 
lovas diszhintón kíséretének és a fo­
gadóbizottság tagjaitól követve a 
császári palotába ment. A mikádó az. 
udvari méltóságok kíséretében vo­
nult a trónterembe, ahol az egybe- 
gyüit előkelőségek már elrendezked­
tek. Amikor a vendég herceg a te­
rembe lépett, a zenekar az angol 
Himnuszt játszotta. A herceg felol­
vasta az angol király üdvözletét s 
kérte a császárt, hogy fogadja el a 
térdsziy'agrendet. A mikádó köszönő 
szavai után a herceg a trónlépcsőn 
térdre ereszkedve felcsatolta a térd­
szalagot az uralkodó hallábára. Ke­
véssel a szertartás után a mikádó a 
Kasumigaseki-palotába ment. ahol 
átnyújtotta az angol hercegnek a 
( hrizantemum-rendjelet.

rendkívül ’szerették

Szőlőoltványok
fajtisztán, legolcsóbban a

IMÄI KiMldH rt..
nál, Budapest, VIII,, Kenyérmezd-u. 6.

 — Kérjen árajánlatot. —
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A debreceni piarista 
diákszövetség 
összejövetele

I ebrecen. május 4.
(A Hajdulöld tudósítójától.) 

Csütörtökön este tartetta a debre 
ceni piarista diákszövetség rendes 
havi összejövetelét az „Attgo. Ki­
rálynő" zöldtermében a tagok nagj -

(A Hajdufftld tudósítójától.)
Debrecen város s 

hónapokig lantéi nagy 
teljesen elkészítette a

Megjelentek a tanárok közül dr. Lukáts 
József házfónok. dr. Rassovszki Kálmán. 
Baithaváry Jenő és Aiier Kálmán, a volt 
diákok közül dr. Ruffy-Varga Kálmán fő­
rendiházi tag. a gazdasági akadémia igaz­
gatója. a debreceni piarista diákszövetség 
elnöke, dr. Dvrckas^y István főorvos. dr. 
Zempléni V. Gyula, dr Veszeczky Oszkár 
dr. Borossy József orvosok. Than Gyula, a 
Debreceni Újság főszerkesztője, dr. Diczig 
Alajos iparkamarai főtitkár. a debreceni 
piarista diákszövetség titkára. Szarukán 
Sándor bankigazgató, dr. Pórsz. < / Károly, 
dr. Kemény Géza. dr. Kocsis Sándor ügyvé­
dek. Penyigey Sándor ny. ezredes. Schütz 
Ernő alezredes. Szirmay Ödön őrnagy, dr. 
Diezig Géza. dr. Hnsz Ödön tanárok, dr. 
Tarján Oszkár HÉV felügyelő. Pohl Ferenc 
városi főkertész, dr. .Maizik László üg'véd­
ielölt és még számosán

Vacsora után dr. l.uká’s J iz.se i 
igazgató. miután az. ezidö szerint su 
lyos betegen fekvő Molnár József 
ezredes, öreg diákról, ki a diákszö­
vetség életében mindenkor tevéke­
nyen közreműködött, részvéttel em­
lékezett meg, a szövetség 
bályai“ értelmében felhív ta 
ízben megjelent 
mutatkozásra. 
Varga Kálmán, 
mutatkozott be 
és finoman humoros módon, 
közvetlenül emlékezve 
János tanáráról, kinek 
hogy a kezdetben igen 
rossz számtanulóból a 
doctora lett. Majd sorban következ­
tek a többi „bemutatkozások", ame­
lyek nagy derültséget és kacagást 
váltottak ki az elmondott humoro­
sabbnál humorosabb diákcsinyek el­
mondásával, melyekben sűrűn szere­
pelt a jelen is levő dr. Derekassy 
istván főorvos, az egykori egészség­
tan tanár, ki derülten hallgatta a- 
e'őadottakat.

Asztalbontás után dr. Diczie A' 
jós zongorához ült és a tőle meg­
szokott finomsággal és precizitás­
sal régi és ui magyar dalokat, majd 
néhány Chopin-keringőt játszott.

A társaság a legkedélyesebb han­
gulatban maradt együtt a késő éjjeli 
órákig. A diákszövetség legközeleb­
bi összejövetele junius 6-án. csütör­
tökön lesz, melyen, mint értesülünk, 
a diákok családtagjaikkal együtt 
vesznek részt. Dpk.

első 
öreg diákokat a be- 
E ös/.ör dr. Ruffy-

rendkívül sze.lenns 
igeit 

meg Matirkó 
köszönhette, 
gyenge és 
mathematiká

Az előirányzaton felül közel húsz millió 
pengőt vett be tavaly a város 

Elkészültek az 1928. évi zárószámadások
gazdálkodásáról a következő adato­
kat tartalmazza.

munka után| Pénztári eredmény: 1927. évi 
város I92s. pénztári maradvány 15.337.94 peng".

........ ............... iát. A zár rendes
számadást, amelyet a számvevőségi' 11.467.505 pengő 49 fillér, 
tisztviselők Ary Lajos iránvitás.i zaton kívüli bevételek 
mellett és vezetésével állítottak ősz-'pengő .38 fillér. Hitel- és pénztári mi. 
sze. a föszámvevö a legközelebbi ta ’v eletekből eredő bevételek 21 miihó 
nácsülés elé 
zedike körül 
közgyűlés elé fog kerülni. ,

A zárszámadás a város inuitevi|3l-én 418.158 pengő 47 fillér.

A Szent Anna-utca sarkán a villanyosnak 
rohant egy motorkerékpár

rendkívül;

19.SI4.osS

terjeszti s az május t 524.318 pengő 54 fii.ér. Ússz« 
megtartandó rendes millió 239.408 pengő 82 fillér.

Pénztári eredmény 1928 de

! last. semmi bajuk nem történt. Utó 
hogy a mo- 

mikor észre-

(A Hajduíöld tudósítójától.)
Könnyen végzetessé válható ka- lag nyert megállapitast 

ratnbol történt pénteken délután lél ’ torkerékpár vezetője, 
egy és két óra között a
Szent Anna-utca sarkán .
Anna-utcából egy motorkerékpár ro- asszonyt, akinek esés közben felha- 
bogott ki s az utcakeresztczódésnéi!sadt a szája. A sérülteket az Arany 
belerohant az állomás felé száguldói Angyal gyógyszertárban részesitet- 
villanyos kocsiba. A motorkerékpá: , lék első segélynyújtásban s azután, 
a villanyos alá került, de oly sze-' minthogy orvosi beavatkozásra nem 
rencsésen. hogy a rajta ülőknek, el-1 volt szükség, még a mentőállomást 
tekintve egy pár jelentéktelen karco-|sem értesítették a karambolról.

sarkán A S- ént: mányozta a gépet s ekkor elütött egy 
motorkerékpár ro- asszonyt, 

utcakereszteze I <.

Rövidesen felépül a debreceni hősök 
mauzóleuma

16-os huszárok azzal a kérelem-; szén a 39-es Debrecen város házi­
fordultak Debrecen város taná-jezrede volt. Elegendőnek tartja ezt 

csához. hogy a közgyűlés által a ké-jaz. ezer pengőt, annyival is inkább, 
szitendő hősi halottak emlékművére mivel a város maga is tervezi, hogy 
megszavazott ezer pengőt csak egy jegy nagyszabású mauzolumot épít- 
nagyobb összeg első részletének te-. tét, ahol meglennének örökítve a deb- 
kintve. még ezen felül adjon támoga-' receni ezredek hősi halottjai, tekintet 
tást a város a szép terv megvalósi- nélkül arra, hogy melyik ezredhez 
fásához. A tanácsülésen dr. Csűrös ’ tartoztak. Erre a célra a város min- 
Ferenc kulturtanácsnok terjesztette 
elő tfZ ügyet. Arra az álláspontra he­
lyezkedett a tanács.

| semmiképpen sem

A 
mel

nagyobb összeg első részletének te

A Kormányzó vállalta a vasárnapi 
Békessy Béla emlékverseny fő­

védnökségét
A Kabinet irodr leiratilag értesí­

tette a Békessy Béla Vívó Club ve­
zetőségét, hogy a Kormányzó a va­
sárnapi Békessy Béla emlékverseny 
fővédnökségét elfogadta és képvise 
leiére vitéz Siposs Árpád altábor­
nagy, vegyesdandár parancsnokot 
bízta meg. Ugyancsak ő képviseli a 
versenyen gröf Csáky Károly hon­
védelmi minisztert is.

A verseny nemcsak sportértékben, 
de külsőségeiben is méltó lesz ed­
digi híréhez. A verseny díjazása 
minden évben országszerte elismerés 
tárgyát képezte, az idei azonban az 
eddigi méreteket is felülmúlja. Az 
Általános Forgalmi Bank kirakatá­
ban állandóan nagy tömege áll a 
szemlélőknek, akik gyönyörködnek a 
azebbnél-szebb és értékesebb di­
jakban.

Jegyek árai: Páholy 4 személyre 
12 pengő, 1. rendű ülőhely 3 pengő, 
11. rendű ülőhely 2 pengő, állóhely 
1 pengő. Diákjegy 40 fillér.

A hatvan kislakás építésére 
kiírták a versenytárgyalást ,

(4 Hajduíöld tudósítójától.)
Borsoss József műszaki tanácsos a 

legutóbbi tanácsülésen bejelentette, 
hogy a belügyminisztertől megérke­
zett a hatvan darab kislakásból álló 
városi bérház építését kimondó köz­
gyűlési határozat kormányhatósági 
jóváhagyása s a tüzérlaktanya mel­
lett építendő bérház munkálatain 
ki lehet írni a versenytárgyalást. A 
tanács tudomásul vette a bejelentést 
s utasította a műszaki ügyosztályt t 
versenytárgyalás kiírására. Értesülé-

den évben félretesz egy bizonyos 
összeget, úgy. hogy máris igen tekin­
télyes mennyiség áll rendelkezésre 
s nem lehetetlen, hogy egy-két éven 

már fel is épül a gyönyörű 
mauzóleum.

hogy annyit 
adhat, miül 

amennyit a 39-es hősi emlékre adott, j belük 
azaz harmincmillió koronát, mert 
WWMWwwWtWWMWWWWWMAAftArt**************** 

Hetven millióba került-e a nagykorusitás?
A debreceni törvényszék bizonyítást rendelt el 

egy érdekes rágalmazás! perben

MEGNYÍLT AZ IFJÚSÁGI VÖRÖS- 
KERESZT MUNKA ÉS LEVÉL-1

ALBUM KIÁLLÍTÁSA
Debrecen, május 4.

i 4 Hajduíöld tudósítójától.)
A Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt 

hajdumegyei kerülete mint az elmúlt 
évben, úgy most is szép kiállítást 
hozott össze a csoportok kézügye- 
sitö munkáiból. Ez alkalommal 27 
csoport állított ki igen ízléses és 
sokféle női kézimunkát és fafaragá­
sokat, amelyeknél mindenütt a ma­
gyar motívumok dominálnak. Külö­
nös érdekességet kölcsönöz a kiállí­
tásnak a kézügyesitő munka mellett 
az a külföldre szánt sok érdekes le­
vélalbum is. amely hivatva van az 
idegen népekkel megismertetni a mi 
kis hazánkat, annak történetét, iro­
dalmát, zenéjét, szokásait stb. s egy 
úttal felhívni a figyelmet a minket 
ért szörnyű igazságtalanságra. Na­
gyon érdekesek az Amerika, Japán. 
Hollandia. Belgium, Észtország, 
Franciaországból stb. jött válasz al­
bumok is. A kiállítás még ma 4-én és 
vasárnap 5-én lesz egész nap nyitva.

A

Debrecen, május 4.
(A Hajdulöld tudósítójától.) 

debreceni kir. törvényszék Serly
I Jenő büntetőtanácsa pénteken dél­
előtt tárgyalta a felhatalmazásra ül
dözendő rágalmazás vétségével vá­
dolt Gáti Tóth János és dr Grósz 
József bűnügyét. A vádirat szerint 
Grósz József ügyvéd védence Gáti 
Tóth nevében egy folyamodást nyúj­
tott be Hajduvármegye tiszti főügyé­
szének, hogy Gáti Tóthot helyezzék 
gyámság alá. A folyamodványban 
volt egy rész, amely igy szólt: „Nem 
akarok itt neveket említeni és teljes 
részletességgel kitérni az utóbbi 5 
év alatt történt dolgokra, elég lesz, 
ha csak annyit megemlítek, hogy a 
nagykorusitásom 70 millióba került. “

A folyamodványnak ezért a kité­
teléért indult meg a bűnvádi eljárás 
Gáti Tóth és dr Grósz ellen. Első­

sorban is Gáti Tóthot hallgatta ki a 
bíróság. Gáti Tóth elmondta, hogy 
1924. évben nagykorusitani akarta 
magát. Két debreceni ügyvéd elvál­
lalta a nagykorusitási eljárás elvég­
zését és a honoráriumban is meg­
egyeztek. A honorárium egy vagon 
búza volt. Gáti Tóth a megegyezés 
szerint le is szállította a vagon bu 
zát, de a nagykorusitás csak mindig 
késett.

Előadása szerint másfél év múlva, 
mikor a nagykorusitási tényleg elvé­
gezték, 70 millió koronájába került 
Gáti Tóthnak. Ezután dr Grószt hall­
gatta ki a biróság, aki azt vallotta, 
hogy nem érzi magát bűnösnek, 
mert a valóságnak megfelelően járt 
el védence érdekében. A biróság 
rövid tanácskozás után elrendelte a 
valódiság bizonyítását s a főtárgya­
lás folytatására hivatalból tűz ki uj 
határnapot a törvényszék.

ajánlatok benyújtásának határideje 
május 21-én jár le. Az épületet 
mint azt a versenytárgyalási teltéte­
lekben ki is kötötték iey,Későim 
októberben 
kell helyezni.

A CSENDŐRÖKET RÁGALMAZTA 
KÉT PLETYKA ASSZONY

Farkas Gusztávné turkevei asszony a 
múlt év őszén rokonát meglátoogatta Ká­
bán. Farkasné naponkint átjárt szórakozni a 
trafikba. Egyalkalommal a trafikban tartóz­
kodott Tóth Lajos és a felesége is. Az asz- 
szony éppen a csendőrökről beszélgetett.

Ha most hazamegyek Turkevére, — 
mondotta Farkasné. meglesem a cselédet, 
mert az a gyanú, hogy a lány cscndőrszere- 
tőjével együtt lopja a magtárból a búzát.

— Hát az lehetséges, — helyeselte Tóth 
és a felesége. |

Éppen távozóban voltak, mikor az ajtóban 
két csendőrrel találták szemben magukat.

Hallottunk mindent szóltak a csend­
őrök s ezzel leigazoltatták őket.

Nem szegyeitek hallgatózni mondta

a.iapotba

Az
üldözendő

< ellen felhú­
zás miatt in- 
Farkasnét és

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85, 

Halottszállitást saját autóján végez vidékre is.

gő pénzbüntetésre ítélte.

A GAZDAD CIRKUSZ BEMUTAT­
KOZÁSA

(A Hajduíöld tudósítójától.)
Pénteken este íél 9 órai kezdettel 

tartotta meg bemutató előadását 
Debrecenben a Gazdag-cirkusz. A 
nagyszerű műsorból kimagaslott a 
súlyozók hatásos mutatvány:: Ze­
nélve egyensúlyozták egymást a 
leghajmeresztőbb produkciók köz­
ben. Delion és Margaretha, igy hív­
ják a művészeket, igen nagy sikert 
arattak. Egyes számaikat meg is 
kellett ismételniük. A mi: 
egyes szereplőjéről csak 
gyobb elismerés hangján 
tünk meg s nagyszerű 
jessé tették az idomitot* 
pás mutatványai.

r.or minden 
a legna- 

em'ékezht - 
estélyt tel 
lovak potn-
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1929 május 4 (Szomb t)
Prot.: Flórián Kath.: Flórián

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeutjt) szeptember l-lö! 
nyitva déleiét 10—1-ig, délután 4—7-tp, 
vasárnap délelőtt 10 - 12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26.. 
Nap Piac-u. 3.. Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok. II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1., Csillag Arpád-tér 1., Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-u, 1.

Idöjóslás: Enyhe és esős, zivatar­
ra hajló idő várható továbbra is.

ISTEWTIS2ETElíET^*f
A ref. templomban:

.1 délelőtt 10 órakor Szel-
5 órakor Siposs Imre. Kis 

jmr.

Nagytemplomban 
György, délután 5- 
templomban délelőtt '• 
délelőtt II órakor dr. 
5 órakor Kardos Lai< 
ólomban délelőtt fél 9 
dr. Dancsházy Sándor. délelőtt 1<> óra 
Magyar Bertalan. délután 5 órakor Mud-i-

Sándor, délután 3 oraKor ív 
Ispotály-templomban dételött

„A zsidósághoz való tartozást nem a 
vallás, hanem a származás dönti el
A Zsidó Lexikonba bekerült egy pécsi egyetemi tanár Is, 

aki sohase volt zsidó
.értéknek van feltüntetve a könyvben 
Weszely Ödön, a pécsi egyetem nyil­
vános rendes tanára is. A pécsi egye­
temen és általában társadalmi és tu­
dományos körökben kínos feltűnést 

(keltett, hogy Weszely Ödön, aki az 
egyetemen a pedagógia, tehat világ­
nézeti tantárgy tanára és aki társa- 

tudományos munkássága-

A napokban került a könyvpiacra >

gyár Zsidó Lexikon, amely aunai< 
előszava szerint számadás, számon­
kérés és seregsz.emle a zsidó értékek 
felett. Az alkotó tehetség nem váltó 
zik a vallásos érzések megváltozta­
tásával, mert a zsidósághoz való tar­
tozást nem vallás, hanem a szárma dalmi és .

c ban mindig öskereszteny feltogasarol
közösítünk ki a ; tett

ennélfogva valláscserc 
sem 1

zás dönti el,
miatt senkit
zsidó értékek lajstromából.
ja a lexikon szerkesztője.
zsidók részéről nyíltan elismeri, amit 
mindeddig tagadtak, hogy tudniillik 
a zsidóság nem felekezet, hanem faj.

tanúbizonyságot, belekerült a 
mond-1Lexikonba. Weszely Ödön azonban 

igv a I nemcsak hogy sohasem volt zsidó, 
Hanem úgy apai, mint anyai agon ki­
nyomozható összes felmenői keresz­
tények voltak, s ezért, mint értesü­
lünk. Kelemen Kornél dr. ügyvédet 
megbízta, hogy a szerinte tendenció- 

i ellen­
kező közlés miatt bírói utón szerez­
zen elégtételt.

I J*<y belekerültek a Lexikonba a ic-
Ékezetüket elhagyott zsidó értekek..---------- - - --
i . akiket a Lexikon csillaggal külön-|zus és a valosagga merőben , . , . I i. -.. ” j-- .1 /... í o i ♦ Hí t-r»i H fnuböztet meg a hitüket el nem hagyott 
zsidóktól. Ilyen megcsillagozott zsidó

mokkertben délelőtt 10 órakor Márki Ko­
mán, délután 3 órakor Szokody Gyula. Nyu- 
lasbarakkban délelőtt 10 órakor Böszornv.- 
uyi Ede. Nyilas-telepen délután 3 órak.r,- 
Papp Gábor. Csapókertben délután 3 órakor 

-Gerda Sándor. Ondód-Vedresdülő: Halas, 
András. Ebes: dr. Erdélyi Sándou. Palla« 
(Gazd. Ak.); anyák vasárnapja: Uray Sán­
dor. Egyetemi istentiszteletén: dr. Szusz 
Imre monostorpályi lelkész.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi s: 

reggel 6 órától minden 
liarista diákmise. Fél
utána szentbeszédet mond dr. Liudenbetge. 
iános apostoli kormányzói helynök. pápa: 
főpap, prépost-plébános. Utolso mise fel I 
-■rakor. Délután májusi ájtatosság.
A götög szertartásit róni. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Réggé 
7-kor reggeli Istentisztelet. X-kor diákmise 
í>-kór katonamise a görög és latin széria’-- 
tásu róm. kath. katonák részére. 10 órak-n 
nagymise, utána szentbeszédet mond Part 
Gyula pa'oclius. 
mise fél 12 órai 
tcsság.

Az evangélikus templomban 
i, hó 5-én. vasárnap d. e. 10 órákor

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET
A debreceni rei. főgimnázium Arany .Iá- : 

nos önképzőkörének záróünnepélye. A ref. 
főgimnázium önképzőköre május 12-én dél- , 
után 5 órai kezdettel tartja szokásos < 
ünnepélyét a gimnázium tornatermében, .. 
jegyek arái a legminimálisabbak. Műsor ára 
Itt fillér. Jegyek előre válthatók Liptliay 
.ászló VI. osztályú tanuló pénztárosnál.

A kálvinisták Teinp'oinegyesü/e(e vasár­
um délután a Nagytemplomban hat órai 

rendez a vi­
er gona művész

n;

lághiríi Széké

félórában. >

májusi

tc-ister.tisztelet: Lábossá Lajos.
Unitárius Istentisztelet.

A Hatvan-utcai unitárius templomban v i- 
sárnap, május 5-én d. e. 10 órakor prédtná 
Józan Miklós püspöki vikárius. Ugyanott II 
órakor egyházközségi közgyűlés lesz.

Budapesti
Nemzetközi
Vásár

H
t" L '• I

Jön! A cárevics, Petrovich 
Szvetiszláv val.

Elütöttek egy diákot. Gáli l c 
renc mikepércsi gazdálkodó pénte

1929. május 4-töl —13-ig 
AW W MIIÜ I 

200 szakma 
Vizi forgalmi 
Dunakikötő 
Motor jármű 
Textil- és Rádió-csoportok.

5O70-O8 
utazási kedvezmény !
Vásárigazolvány kapható Buda­
pesten: a Vásárirodánál, V., 

Alkotmány utca 8.
Debrecenben: a Kereskedelmi 

j és Iparkamaránál,
valamint a Mene jegyiroda összes fiók- 

j járnál és kirendeltségeinél.
|( A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fill )

>3

I

. . iviik- iiunvpviv.-i ..........
cvzar0* ken reggel 8 órakor kétlovas széke-)t*ll. H . , . - . < . L ... .. ih.

adást tart dr. berenczy Gyula nyug, 
tanár. Énekel Kardoss Ilonka énekesnő, 
repel kántus. Müsormegváltás kötelező 2, 

50 f. árban.
ref. gimnázium hangversenye. Ma

órakor 
hangversenyét.

Kollégium

által bizonyára kivívja

— özv. Lengyel Zsigmondné meg 
halt. A régi debreceni úri társadalom 
egyik köztiszteletben álló hölgytagju, 
özv. Lengyel Zsigmondné. született 
ecsedi Csapó Etelka, néhai Lengyel 
Zsigmond jogakadémiai tanár özve­
gye rövid szenvedés után nyolcvan­
hat éves korában meghalt. A nagy- 
müveltségü matróna •anyósa volt dr 
Tüdős Kálmánnak. Debrecen város 
egy évvel ezelőtt elhunyt tisztiföoi- 
vosának. Temetése m i, szombaton 
délután lesz a református egyház 
szertartásai szerint. Halálát kiterjedt 
rokonság gyászolja.

- Szent György-szövetség a 
pletyka ellen. Londonból jelentik: 
Melville exhali lelkész,, aki nemrég 
pletyka-ellenes klubot alakított, min­
den oldalról olyan sok bátorítást ka­
pott. hogy országos mozgalom meg­
indítását határozta el Szent (iyöigy- 
szövetség név alatt, amelyhez min­
den meglévő egyesület csátlakozhat! 
A lelkész az iskolákat is be akarja 
kapcsolni a mozgalomba.

___Kérelem a tanonctartó mesterekhez. Az 
iparostanonciskola róni. kath. vallása nö* 
vendékei vasárnap. május 5-én közösen 
szentáldozáshoz járulnak. Erre való fekiit; 
tettel illetékes helyről tisztelettel kérik a 
tanonctartó mestereket, hogy tegyék lelte • 
tővé, hogy katholikus vallásu tanoncaik va- 

. ...árnap reggel fél hat órára megjelentenek .1 
róm. kath. templomban •

termében évzáró 
a legjobb számok- 

és változatosságh 
az egész közönség 
fog Orbán Edith,

Weszprémy Kfttó. Nagygyörgy Sándor és 
Gál Lajos énekszámai, kik Szigethy: Tava­
szi álom c. operájából fognak részleteket 
előadni. Ezenkívül sok más zeneszám és sza 
vaat van a műsorra felvéve. Beléptidij 
nincs. Müsormegváltás 50 fillér.

A kollégiumi kántus és a sárospataki 
főiskolai kórus hangversenye. A debreceni 
kollégiumi kántus és a sárospataki kórus 
május 11-én. 
nagyszabású 
Debrecenben.
A hangversenyen a sárospataki főiskolai kó­
ruson és a kollégiumi kántuson kívül közre­
működik a ref. eánygimnázium. a ref. tani 
tóképzőintézet énekkara 
zimn zenekara is. 
amely iránt máris 
nyilvánul meg. 
táncmulatság li 
szes termeiben 
8. 6, 2. 1.50 és 
he: kapni a kollégiumi 
kántusjcgyzőnél az inic

Vasárnap lesz a Jótékony Nő 
egylet virágnapja. A reánk követ­
kező vasárnapon a Jótékony Nőegy 
let virágnapot rendez. A virágnap 
rendkívül nívósnak ígérkezik, meri a 
nyereménytárgyak, a szerencsecso- 
magok értékes és kedves meglepeté­
seket tartogatnak a közönség szá­
mára. A gyüjtőnap, híven a Nőegy­
let nemes és úri tradícióihoz, item ki­
zsákmányoló alapra helyezkedik, 
hanem a nemes cél érdekében nyúj­
tott fillérekért igazán kellő ellenszol­
gáltatást produkál. Igy pk a zsákba­
macska darabja 10—2(1 fillér, de 
meglepetés, amit az ízlésesen elké 
szitett csomag rejt.

• romszorosát

szombaton délután 5 órakor 
közös hangversenyt rendez 
az Arany Bika dísztermében.

főgimná- 
ii tán — 

igen nagy érdeklődés 
este fél 10 órai kezdettel 
a nagyerdei Vigadó ösz- 

A hangversenyre jegyeket 
1 pengős árakért naponta le- 

kapusnál. vagy a

révei ahogy befordult a Kossuth 
utcáról a Sas-utcába, elütötte Bait.i 
Dezső gimnáziumi tanulót. Barta 
8 napon ml gyógyuló sérülésekéi 
szenvedett az összeütközés követ­
keztében s a mentők szállították la­
kására. A rendőri vizsgálat megállj 
pította, hogy Gáli szabálytalanul haj 
tott s amikor be akart fordulni a Sas 
utcába, kezével nem adta le a szokj 
sós forgalmi intést. Gáli ellen meg­
indult az eljárás.

Jön! A cárevics. Petrovich 
Szvet sz.íáv-val.

A Katholikus Figyelő májusi 
száma a szokott gazdag és változa­
tos tartalommal tegnap jelent meg. 
Az uj szám cikkeket közöl dr Rózsa 
Jenő, dr Liszt Nándor. Sümeghy 
József, dr Scheffler Ferenc, Kovács 
Sándor és mások tollából s sikerült 
Felvételeket közöl a Haydn-orató- 
ritun előadásáról, továbbá a Zita 
hadiárvaház. zászlószenteléséről. A 
Katholikus Figyelő Kovács Sándor 
szerkesztésében havonta egy szét 
jelenik meg. Előfizetés félévre 3 P 
50 f. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Debrecen. Szent Anna-utca 21. sz. 
Mutatványszámot készséggel külde­
nek.

A debreceni Egységespárt 21-es szánni 
körzete május 4-én rendezi pártvacsoráját 
s;:j.it helyiséltében: Böszörményi-ut 49. szá­
mú Sárija csikó-vciidésjlöbeii. Jegyek eló- 
icg-, zése eszközölhető a körzet hivatalos

— Akinek a gyomra fAj, bél­
működése megrekedt, mája megna­
gyobbodott, étvágya nincs, emész­
tése elgyengül, nyelve fehéressárga, 
annál naponta egy pohár természe­
tes „Ferenc József' keserüviz rendbe­
hozza az emésztést és jó közérzetet 
teremt. A forró égöv országaiban 
észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik 
a Ferenc József viz hatását külö­
nösen vérhasnál és olyan gyomor­
betegségek esetén, melyek a váltó­
lázzal együtt lépnek fel. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Rádió-műsor. Szombat, április 27. Bu­
dapest. 9.15: Gramnfonhangverseny. 9.30: 
Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: 
Déli harangszó az. Egyetemi templomból,

időjárás- és vizállásjelvn- 
élclniiszcrárak. 16: Bibt> 

idő-

időjárásjelcntcs.
Hírek. 12.35: A
Pontos időjelzés 
tés. 14.30: Hírt 
Lajos novellái. 16.45: Pontos idöjflzé
járás- és vízállásjelentés, hírek.
Váhl Elemér dr: A keet ókori orvosai llii>- 
pokrates haláláig. Felolvassa Scherz Ede. 
17.40: A in. kir. Operaház férfiénekkarának 
hangversenye a Stúdióból. Vezényel: Koubal 
Vilmos karigazgató, 18.45: Sdirammel-zenv. 
19.45: Vígjáték előadása a Studióból. Utána 
kb. 22: Pontos időjelzés, hírek, időjárás­
jelentés és lóv ersenveredmények. 22.20: A

fr*4

kétszeresét, hú
. _..........  adja a befektetett ősz­
szegnek. Ezt pedig csak úgy teheti 
meg a Nőügyiét, hogy buzgó tagjai 
már hetek óta készülődnek szorgos 
utánjárással, lelkes munkával arra, 
hogy az ajándékok minél értékeseb 
bek legyenek. A kaszinó előtt, meg 
a Kossuth-ntca sarkán felállított sá­
torban sorsolás is lesz, ahol néhány 
fillérért értékes ajándékot nyerhet a 
közönség.

helyiségében. Böszörményi-ut 49. sz. alatt.
Pályázati hirdetmény kopáríási 

tási jutalmakra. A földmivelésügyi 
miniszter az ország hegy- és domb­
vidékein elterülő kopár és vízmosá­
sos területeken az 1926. és 1927. év 
folyamán sikerrel teljesített közér­
dekű erdősítések jutalmazására pá­
lyázatot hirdetett és ez alkalommal 
az erdősítéseket végzett birtokosok 
(bérlők) részére három jutalomdijai 
tűzött ki. A kitűzött dijakért az éi- 
dekclt birtokosok (bérlők) azokkal 
az erdősítésekkel versenyezhetnek, 
amelyeket kopár- és vízmosásos te­
rületeken általánosságban véve álla­
mi pénzsegély igénybevétele nélkül 
foganatosítottak és azokkal fontos 
közérdekeket sokszorta 
mértékben elégítettek 
amennyire ez által saját 
előmozdították. A pályázati kérvényt 
legkésőbb 1929 december 15-ig kell 
az erdősítés helyére illetékes ni. kir. 
erdőigazgatóságnál benyújtani. Bő­
vebb felvilágosítás a debreceni rn. 
kir. erdőigazgatóságnál (Nagyerdő 
12. szám) nyerhető.

m. kir. Operaház tagjaiból alakult zeitekat 
hangversenye. Vezényel: Berg Ottó.

KÜLFÖLD. Berlin. 16: Cserkészés a biz 
tositástanban.
A modern Chile. 20: 
21.30: Berlini riportok. 
Gramofonzene. 15.55:
ja. 16.35: Délutáni hangverseny, 
est. 22.30: Tánczene. Kassa, 
hangverseny. 17.30: Bábszínház, 
nov Der Baer 
20.15: 
20.55:

16.30: Szórakoztató zene 19: 
Szórakoztató zene.

Frankfurt. 12.30:
Asszonyok tanácsadó- 

20: Tarka- 
12.05: Déli 

19: A. Cec- 
cimü színmüvének előadása. 

Kristova és J. Oláh hangversenye. 
Zenekari hangverseny. Milánó. 

Gramofonzene. 12.20: Déli hangver- 
13.25: Jazz-band. 16.30: Gyermekkar- 
17: Szórakoztató zene. 19: Jazz-band. 
G. Verdi I Lombardi Alla Prima Cro-

■ -'"W

nagyobb 
ki, mint 
érdekeiket

ének. 
20.3G 
ciata című operájának közvetítése. 23: Jazz­
band. Wien. 11: Délelőtti hangverseny. 
17.30: Kamarazene. 20.05: Folfi Schneider­
han és Willy Klasen hangversenye. 20.40: 
llalévy Fortunios Lied vigoperájának elő­
adása. Utána: Esti hangverseny.

— Állásközvetítés a HONSz- 
nál A hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiárvák országos 
vétségének (HONSz) Debrecen vá­
rosi csoportja irodáját Miklós-u. 23. 
sz. alól Csapó u. 15. szám alá he­
lyezte át. Felvétel végett úgy a régi 
hgok, mint az újonnan belépni szán­
dékozók ez utóbbi helyen jelentkez­
zenek. Állásközvetítő tevékenységét 
a HONSz megkezdte. Hivatalos órák 
minden hétfőn délelőtt 9—12-ig és 
minden csütörtökön délután 3—6-ig. 
Elnökség.

nemzeti szö-

f t/. 'far.

í,
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Ä aozKÖsztaMzak közleményei:
Péntek—Szombat—V a sá map:

vígszínház
Jm May legojabb mestemüve I 

V I 1 A g f t 1 ml 
Főszerepben: Betty Amano, Guitar 

Frebltoh, Baos Adalbert v. Sohletton:
Asphalt

24 óra egy világváros életéből 9 fel­
vonásban. Megelőzi:

Dr Colin utazAsa Jáva és Szu- 
mátra szigeteken 3 felvonásban.

— Hölgyek figyelmébe! Oldalt | 
gömbös gumibetétes cipőfűző drih- 
böl, mérték után készítve 14 pengő, 
Princzesz fűző 25, melltartó 2 pengő. 
Biri Rózánál, Piac-utca 42.

Jön! A cáré vies. Petrovich 
Szvet.szláv val.

TESTEDZÉS

birkózó

APOLLO
Kit attrakció

Flaranoe Vldcr legújabb filmje!

Csókos éjszakák
velencei történet 7 felvonásban.

Megelőzi:

A budai leány
egy muzsikus regénye 8 fejezetben.
Főszerepben: Adolphe Menjen és

Cattryn Carver.

_________U R A N I A

Szombat—vasárnap:
Két sláger egy előadásban! 

FÖMerepben : Rlobard Dix él Thelma 
Tedd:

Vér és arany
dráma 7 felvonásban. Megelőzi:

A zugbankArok 
vígjáték 7 felvonásban* Főszerepben: 

Zero és Ború.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

METEORBAN
Szombaton:

Csak felnőtteknek!

Az ördögi játszma 
nagyvárosi erkölcsrajz * felvonásban. 

Megelőzi:

Sötétlelkü Bili 
vadnyugati történet 6 felvonásban. 

Előadások ; 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

A szálloda őrangyala
Regényes történet 7 felvonásban és

Az ördögszekér
Kalandortörténet 7 felvonásban.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, úgy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében. Piac­
utca 8. sz.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal 

nál az utolsó napokban a következd 
bejelentések történtek:

Halálozások: Simon Katalin ref. 9 I1ÓII.1- 
napos. Kádár-düllő 66. özv. Botos Lajosné 
r. kath. 77 éves, liusi-u. 2. Freircich Ernő 
izr. 6 hónapos. Hatvan-u. 22. Farkas Sá­
muel izr. 79 éves József kir. It. u. 69. Weisz

tál g. 
Lajos 
János

kath. 2 éves, Hajdudorog. Lengyel 
ref. 14 éves. Bellegelő 2S3. Balogh 
ref. 3 éves. Bellegelö. Vadász Józsc; 
hónapos. Kishegycsi-ut 4. Özv. Ma- 
Demetcrné ref. 77 éves. Szegényház­torka

sor 2. Bomersbach Lajos r. kath. 52 -éves, 
Teleki-u. 94. Csontos Hajnalka r. kath. 14 
hónapos, Olajiltö 30. lend l’álné ref 41 éves 
Bartók József ref. II hónapos. Irén-u. 22. 
Simon László ref. 75 éves. Ccgléd-u. 3.

— Megnyílik a pénzügyi tisztvise­
lők kuglizója. A pénzügyi tisztvise­
lők kugllzó egyesülete ma szómba 
ton délután nyitja meg újonnan át­
alakított tekepályáját, amelyre a ta­
gokat meghívja az elnökség.

SZÍNHÁZ
Csokonal-szinház műsora:

Szombat bérletszünet: Pista néni Bemu­
tató. Kardoss Géza fellépte.

Vasárnap délelőtt
V oka1/* kvartett.

Vasárnap este 8 órakor: Pista néni. Kar­
doss Géza fellépte.

Békeffy

A színházi iroda hírei:
Ma este lesz Bus Fekete László 

ragyogó sikerű vígjátékénak, a
PISTA NÉNI

c. szenzációs sikerű újdonságának 
bemutatója, mely a budapesti Király 
Színház után most Becsben Juliska 
néven tomboló sikereket arat állandó 
zsúfolt házak mellett. A debreceni 
i‘!ő?.d:;t, sikerét az elsőrangú szerep­
osztás eleve is garantálja. A címsze­
repben Kováts Teríts egyéniségéhez 
vágó remek alakítása, valamint Ró­
zsahegyi szerepében

KARDOSS GÉZA 
utólérhetetlen színjátszói művészete 
párját ritkító tökéletes előadást biz­
tosit a

A Tisza István tudomány egyetem 
birkózó bajnokai

Április 30-án délután rendezte me; 
a DEAC
egyetemi testnevelési bizottság meg' 
bízásából a Tisza 
birkózó bajnokságait a DTE Péterfia- 
utcai tornacsarnokában.

A verseny részletes eredményei:
Pehelysúlyban a Tisza István 

egyetem 1928 - 29. évi birkózó baj­
noka: Soós József orvostanhallgató. 
2 Csoboth István joghallgató.

Könnyüsulyban a 
egyetem 1928 29. év 
noka: Balogh István 
gató. 2. Pataky János 
gató.

Középsulyban a Tisza István egye 
tem 1928—29. évi birkózó bajnoka 
1 akács Zoltán joghallgató. . 
roghy Lajos orvostanhallgató.

István egyetem

isz.a István 
birkózó buj- 

orvostanhall- 
orvostanhali-

Do

PISTA NÉNI
sz.ámára. Ezenkívül a legapróbb sze­
repelt is elsőrangú kezekben vannak, 
igy Halasi Mariska. Lázár Tihamér, 
i aniás, Misoga,_ Sugár, Virágháthy.

, r - -„_.i Jenő 
kabmetfigurával járulnak

bzentgj’örgyi Márki és Szigeti 
cgy-egy .............
hozzá a

PISTA NÉNI 
megdönthetetlen debreceni sikeréhez. 
A kitűnő előadás Remete Géza főren- 

vezetysévcl kasszasikernek réz 
elébe, vezényel: Szathmáry karnagy. 
Jegyek a

PISTA NÉNI 
sorozatos előadásaira már válthatók 
A bemutatón a világhírű

BÉKEFFY VOKÁL KVARTETT 
humoros hangversenye betétként 
szelepei, hogy izelitót adjon a vasár­
nap délelőtti és délutáni koncertiük- 
bol.

i Tudja ön, mi a Békeffy vokál 
kvartett? — Négy hangakrobata 
zene nélkül hangversenyezik; énekel­
nek és hangszereket imitálnak, szó­
rakoztatnak, kacagtatnak!

Teve van egy pupu... énekli a 
BÉKEFFY VOKÁL KVARTETT 

vasárnap délelőtt 11 órakor és dél­
után tel 6-kor a színházban. Olcsó 
helyarak. Tömeges jegyváltás!

Vasarnap délután 3 órakor kezdő­dik a
TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 

parádés előadása, mely rohamosan 
közeledik a 25-ik jubileumi előadás 
tele. Kardoss Géza, Szigeti Jenő. Ha- 
lasi Mariska, Ihuróczy főszereplésé- 
vei. az egész társulat részvételével!

Bámulatos hűségű hangszerutánza­
tok és eddig nem hallott 

tnekprodukciókkal szórakoztatják a 
Közönséget vasárnap az 
Egyedülálló és
Felülmúlhatatlan virtuozitást!

akrobaták az
Idei szezon legmulatságosabb 

hangversenyén.
Kitűnő kül- ( ’

utánoznak hangszerek 
mint egy teljes zenekar ; 
ház

\ asárnapi vendégművészei.
Amikor is a legváltozatosabb 
Rádió-műsort is felülmúló
Teljesen újszerű programúinknak 

miként
Európa minden nagy városában, 

a debreceni közönség is
Tomboló tapsorkánnal fog elismeré­

sének és
Tetszésének kifejezést adni.

tem 1928- 29. évi birkózó bajnoka 
Szlávy László joghallgató. 2. Só 
lyoni Tibor orvostanhallgató.

A verseny közben 
a szakosztály amatőr 
birkózást mutatott be 
tannal. A csodálatosan 
stílusokat és szemkápráztató akció­
kat lelkesen fogadta a közönség, 
akiknek soraiban az egyetem nőhall­
gatói is igen nagy számban voltak 
képviselve.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club vasárnap délután fél 3 órai kez­
dettel az Egyetemi Sporttelepen or­
szágos atlétikai versenyt rendez, 
amelyen a Keleti kerület legjobbjai 
találkoznak. A verseny iránt különö­
sen az ifjúsági atléták körében van 
nagy érdeklődés, mert hármasugrás­
ban a tavaly feltűnt Kovács (DEAC- 
nak) erős ellenfelei akadtak. Idei 
tréning eredményei alapján Kovács 
Béla ismét hatalmas formában vau 
és máris többször ugrott 13 méteren 
felül, úgyhogy tavaly felállított 1331 
ent-es i ' 
Sulydobásban 
áll starthoz. < 
zebb helyzete 
tónak, mert 
1268 cm-es ifjúsági 
legerősebb rekord 
amely országos

Ökrös József 
trénere iskola

Balogh Zől-

rekordja veszélyben forog, 
i szintén erős mezőny 
de itt már sokkal nehe- 

van a rekordot javi- 
Végh DEAC tavalyi 

rekordja egyik 
a kerületben, 

viszonylatban is a 
legjobbak közé számítható.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.47

Budapest 90.47. Berlin 123, Newyork 
519.12. London 2519.25. Paris 20.28 és há- 
romnegyeil, Milano 27.19 és fél. Prága 15.37 
Belgrád 9.12 és tél. Bukarest 3.08, Pécs 
72.90, Amsterdam 208.70.

Valuta- és érmeá'rto/yamok.
A v alutapia: tájékoztató árfolyamai a kő­

hang­

kettős

és belföldi slágereket 
nélkül, 

szin-a

vetkezők: Egy angol font 27.74—27.89. száz 
cseh korona 16.92 17. száz dinár 9.99- 
ili.05. száz dollár 572.70—574.70, száz irat:- 
cia frank 22.35 -’2.55, száz hollandi forint 
230 05-231.05, száz lengyel zloty 64.10- 
64.40. száz lei 3.38—3.42, száz lira 29.86 
30.10. ,‘záz német márka 135.72 136.22. száz

frank 110.25- 110.05 pengő. A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a httszkoronás 
aranyat 21,1.. 23.30, az ezüst egykoronásl 
0.42 -0.44. a forintost 1.14—1.18. az ötkoro­
nást 2.10—2.26, a szinarany gramját 3 82 
pengővel jegyezték.

A budapesti gabonapiacon a forgalom 
vontatottan indult, mert a tengerentúli ter- 
nitnyiiacokró! érkezett irányzatról s*‘:ó 
íeknté^'.kkel kapcsolatosan a kínálat tar­
tózkodóbb lett A határidőpiacon a májusi

A Hajduföld
|| hirdetéseit egész ff
-S Tiszántúl olvassa ■■
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tuza több, mint egy pengővel olcsóbb

azonnal szállításra kerülő rozs között 
Az októberi 

a márciusban
csal; JO fillér az árkülönbség, 
búza pedig 2 pengővel olcsóbb 
szállításra kerülő búzánál. A 
kúyebb az árklönbsóg, mert a 
csak l.6<> pengővel drágább 
rozsnál. A tőzsdeidp elején 
zát 26.16, a márciusit 28.28.

az októberi 
íz októberi bu- 
az októberi ro­

zsot 23.211, a márciusi rozsot pedig 21.80
pengőre értékelték. A tengeri irányzata
lanyha, mert a piacon hire terjedt, hogy ké­
sőbbi szállításra nagyobb mennyiségit kül­
földi tengerit kötöttek le.

mert a spekuláció a májusi felmondásból 
származó árut szeretne vásárolni, amely tud 
valevöleg több, mint egy pengővel olcsóbb

ban a felmondások száma egyre jobban 
csökken és igy májusi búzához alig lehet 
jutni. A ’.őzsdeidő elején a tíszavidéki búzát
25.50 26.40 pengővel jegyezték. A rozs ára 
2l.9(i 22 pengő között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpa ol­
csóbbodott. budapesti paritásban 18.25-
18.50 pengővel jegyzik.

A takarmánycikkek piacán az irányzat ál­
talában tartott, csupán a tengerinél 
kozik kisebb árlemorzsolódás.
27.5Q—29.60 pengővel jegyzik
minőség

mutat-
A tengerit

Május 
Kémes,

szerint.
Vásárok naptára.

4-ikén: Karúd (.sertésvásár nincsí, 
Mezőkovácsháza, Zalabaksa (sertés­

vásár nincs). Kirakodóvásár: Mezőtúr.
Május 5-ikén: Felsődabas, Szeged, 

györgye. Kirakodóvásár: Senyeháza.

Dédes, Érd, 
>, Háromfa,

mcetomaj, Magyaróvár, 
•ár nincs). Nagyoroszi,

Tápió-

nincs) 
Hajdú-- 

(ser-

Kun-
Mer-

mogysárd (sertésvásár nincs), Sopron. Tár­
cái, I arján, 1 ápióbicske, Tis^aörs. Állatvá­
sár: Balassagyarmat, Dunavecsc, Nagyvá-
sony.

A debreceni kir. törvényszék. MÁSOLAT

1’. 3749/20—1928. szám.
A MAGYAR ÁLLAM NEVÉBEN!

A debreceni kir. törvényszék Bak József 
Balmazújvárosi lakosnak Bamazujváros- köz­
ség többi érdekelt birtokosa ellen Balmaz­
újváros község (Hajdú vármegye) határa 
részleges tagosításának megengedése vé­
gett 1929 január hó 25. napján 1928. I>. 
3749/100. szám alatt beadott kérvénye fo'.y- 

Balmazujvároson 1929 március 18. nap­
megtartott tárgyalás után 1929 március 
8. napján meghozta a következő 

ítéletet:
A kir. törvényszék Balmazújváros község 

halárának részleges tagosítását 39594/1928. 
VI. -I. I*. M. szám alatt kiadott m. kir. föid- 
iniyclésitgyi miniszteri határozatban a tago­
sításba bevonhatónak kimondott területre, 
vagyis a községi határnak a ..Magdolna, 
Kender-földek. Halomalja. Nagyszik és III. 
forduló“ nevű dűlőinek a 3265—4251 h. 
hrszámig, továbbá a „Kaszáló földek“ >a II 
és I. forduló nevű dűlőknek 4641—6195. 
hrszámig terjedő részeire megengedi s el­
rendeli, hogy Balmazújváros község és a 
vele szomszédos községek elöljáróságai ezt 
az Ítéletet a szokott módon hirdessék ki s 
erről a közhirrététel napjának és módjának 
jelzésével a kir. törvényszékhez a csatolt 
nyomtatványon 3 nap alatt bizonyítványt 
terjesszenek be.

Indokolás.
Balmazújváros község határának részleges ■ 

tagosítását a: *"— ------ 
let 52. és 54. 
delhi, mert : 
niszter 
meghallgatása után 1928 november 'lü'" nap­
ián 39594/1928. F. M. szám alatt hozott ha­
tározatával a kért tagosítást a községre 
hasznosnak és célszerűen kcrcsztülvihcfőnek 
jelentette ki, továbbá, mert a községben a 
tagosítás megengedése kérdésében tartott 
tárgyalásról felvett jegyzőkönyv szerint az 
érdekeitek a tagosítás megengedését és el­
rendelését egyhangú egyezséggel kérték s 
így a tagositandó egész terület tagosítást 
kívánóknak t e k i n t e n d ő k.

Balmazújváros, 1929 március 18.

ín

1909. évi 30. I. M. sz. rende- 
S-a értelmében cl kellett ren­
in. kir. földmivelésügyi mi­

állandó gazdasági szakbizottságának

tszéki bíró.
Ez az Ítélet az érdekeltség előtt 1929 

március hó 18-án Balmazújvároson kihirdet- 
teteti. Vitéz dr. “ 
tszéki biró.

P. H.

Kovách Elemér sk. kir.

A kiadmány hiteléül 
Görgey sk. 

igazgató.
A másolat hiteléül:
Debrecen, 1929. évi május hó 1.

Nagy L.
városi kiadó
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— Tükörgyártás. üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

Elszakíthatatlan

Gutmann-féle

munkaruhák
gyári egyedáiusitói

Grünfeld Adolf ésTsa
Kistemplom mellett

HIRDETMÉNY
A városi tanács értesíti azon 20<’ holdon 

alóli birtokokon gazdálkodó fagykárt szen­
vedett gazdákat, akik folyó évi április hó 
22-ig a városi adóhivatalnál igényüket be­
jelentették, hogy a gazdasági felügyelőség 
utján rendelkezésre bocsátott tengeri vető­
magot a Trnka malom további intézkedésig 
kiadja.

I'elhi’vja a városi Tanács az igém i.i ■ 
folyó évi április hó 22-ig bejelentett gazd. - 
kát. hogy az általuk kérelmezett tengeri 
vetőmag mennyiséget 1929. évi május hő 
5-én déli 12 óráig feltétlenül vegyék át.

Megjegyzi a városi tanács, hogy az igény 
bejelentők a vetőmagot kötelesek átvenni.

A köles vetőmag még nem érkezett meg. 
azonban remélhető, hogy pár napon belül 
annak kiosztása is megkezdődhetik.

Debrecen, 1929. május’hó 3.
Városi tanács

RMSRVBlffíiaSKtHKMHBBi

Debreceni He/yi Vasút.
2349/929.

HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy 

folyó évi május hó 15-től új (nyári) autóbusz 
menetrendet léptetünk életbe. Az uj menet­
rend szerint a jelenlegi menetrendhez képest 
a következő változások lesznek:

1. A Debrecen Berettyóújfalu közötti út­
vonalon:

A 104. szánni járat, mely ezidőszerint 7 
óra 45 perckor indul Debrecenből, az uj me­
netrend szerint 7 óra 35 perckor, vagyis 10 
perccel korábban fog indulni és Hl perccel 
korábban, vagyis 9 óra 05 perckor fog Be­
rettyóújfaluba megérkezni.

2. A Debrecen Komádi közötti útvo­
nalon :

A 102. szánni járat, mely ezidőszerint 6 
órakor indul Debrecenből, az uj menetrend 
szerint 5 óra 45 perckor, vagyis 15 perccel 
Korábban fog Debrecenből indulni, Berettyó­
újfaluból pedig az eddigi 7 óra 40 perces 
indulási idő helyett 7 óra 20 perckor, vagyis 
20 perccel korábban fog indulni és ugyan­

csak 2b perccé’ korábban, vagyis s óra 56 
perckor fog Komádiba megél kezni.

A 108. szánni járat, mely ezidő szerint 12 
óra 20 perckor indul Debrecenből, az uj me­
netrend szerint II óra 55 perckor, vagyis 
25 perccel korábban fog Debrecenből indulni. 
Berettyóújfaluból pedig uz. eddigi 13 óra 51 
perces indulási idő helyett 13 óra 30 perc­
kor. vagyis 24 perccel korábban fog indulni 
és ugyancsak 24 perccel korábban, vagyis 
15 óra 0b perckor fog Komádiba megérkezni.

3. Debrecen Csökmö közötti utvona/on:
A 203. szánni járat, melj ezidőszerint f> 

óra 48 perckor indul (sökmőről, az uj me­
netrend szerint 6 órakor, vagyis 4s perccel 
korábban fog ('sökmőről indulni, Berettyóúj­
faluból pedig az eddigi h órai indulási 
idő helyett 7 óra 30 perckor, vagyis 30 perc­
cel korábban fog indulni és ugyancsak 30 
perccel korábban vagyis 0 órakor fog Deb­
recenbe érkezni

Debrecen. 1929. május hó 1.
A debreceni Helyi X asm 

( z./etigazgatósága.

Épület és bútor- t

Vasalások, 
foumérok

Bészler Lajosnál.
Széchenyi-utca 2. sz.

Rózsafák mellé 
olajba festett szép védő 

karók 
készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antal-
nál, Rákóczi'Utca 14.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

15 napos pünkösdi vásár 15 
bíró árpád

divatáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz.
Női és férfi fehérnemű vállalat.
Szolid kiszolgálás 1 Szabott árak !

Pünkösdi árak készpénzfizetés mellett értendők.

Legjobban és legolcsóbban nya­
ralhat az újonnan modernül be­
rendezett cn cn cn cn

A vendéglőt özv. Markus 
Sándorné vezeti.

Kon y ári Sóstóf ürdőn
Villanyvilágítás !

mely rheumát. női bajokat gyógyít.
Májas 5-én nyílik. Vasúti kedvezmény.

Csillag kalapszalonban
eredeti bécsi modell kalapok 
nagy választékban a legolcsóbb
— -» árban kaphatók «<• •»

Csapó-utca 5. szám,

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Apióhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

LEVELEZÉS

Május 
elsejéi) éjjeli zenét nem ka­
pott, kimondottan csinos, 
komoly leánnyal szeretnék 
megismerkedni, akivel üres­
nek Ígérkezett májusunkat 
felvidítsuk. Választ ,,Én 
sem adtain4* jeligére kiadó­
ba. 941

ÜZENET.
Rácz Erzsiké Szeged 

Kérdezett cím Debrecen, 
Monostorpáiyi ut 48. Szabó 
Albert. Bővebb felvilágosí­
tást közvetlenül fenti cini 
ad.

KIADÓ LAKÁS

Szoba, előszoba 
irodának vag5 miihelynek 
kiadó Széchenyi u elején. 
Cim a kiadóban. 6250 

Lakások 
cg\. kei. három modern 
emceti szobások, bolt, mű­
hely kiadók Sümeginél.
Csapó 1I 6243

Kiadó 
vi ndéglőhelj iség Sas u. 2. 
(Lókody-félc), berendezés­
sel vagy anélkül, esetleg 
más célra, felosztva is. Te­
lefon 17-89. 6244

Miklós ii. 8. 
kis udvari szoba, előszoba, 
konyha kiadó. 6253

Egy 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Aczél ii. 9. 6246

Kiilönbejáratii 
szépen bútorozott szoba 
a'zomialra kiadó. Bethlen 
utca 14. sz. 6245

Szoba 
kettő igen szép, kiadó. ( im 
a kiadóban. 3217

Úriembernek 
kiilönhejáratu szoba Piac 
harminc kapu alatti emele­
ten kiadó. Csengeri, kapu- 
kulcshasználattal. 3215 

Szoba, 
konyha kiadó. Nyíl utca 70.

3214 
Egy 

bútorozott szoba kiadó. — 
Rákóczi utca 41. 3213

Kiadó 
bútorozott szoba azonnal 
csendes, pormentes kertben 
esetleg ellátással. Posta ut­
ca 5-b. Miklós utca végén.

6263
Egy 

épcsőházból nyíló butorozo- 
zott szoba május 15-re ki­
adó. Piac u. Jő., II. 1. (Al­
földi palota.) 6265

Egy 
különbé iára tu bútorozott 
szoba kiadó. Degenfeld-tér 
3. Keresztépület. 6269 

Különbejáfatu 
csinosan bútorozott szoba 
jutányosán kiadó. Kishe­
gy esi ut 17. 6240

Kiilönbejáratii 
elegánsan bútorozott utcai 
szoba azonnal kiadó. Timár 
utca 9. 6270

Pince 
kiadó. Széchenyi u. 3. 

6248 
Azonnali 

bt költözésre kiadó egy két 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel. I darabos 
utca 40. alatt. 957

UDVARI 
szobr. kiadó május 5-re.
Csll'ag utca 82. sz. 9201

Egy 
na. v szoba, kőin Tin kiadó. 
Véi k<n. Sinay utc;* 24.

948
Kiadd

Darabos • ..a 28. szám alatt 
május 1-re négy szobás ud­
vari lakás. 3087

Kiilönhejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
csendes szép udvarban úri­
embernek azonnal kiadó. — 
Darabos utca 26. 3180

Kiadó 
szoba, konyha azonnal — 
kisebb udvarral. Csillag 41.

Szoba.
konyha azonnal kiadó. -- 
Szappanos u. 16. 3193

Egy 
szoba, konyha kiadó május­
ra. Nagy Pál u. 11. Péterfia 
temetőnél. 3186

Butorozoit 
utcai szoba központban 
azonnal kiadó. Hüvelyes u. 
6. ' 3191

Egy 
különbé járatú bútorozott 
szoba kiadó. Rákóczi u. 41.

3194
Kiadó 

pincelakás, 1 szobás, azon­
nalin. Vár utca 8. 3170

Varga utca 
43. számú ház két modern 
Parkettes, fürdőszobás la­
kással jutányos áron eladó.

6109
Azonna/i 

beköltözésre kiadó Darabos 
utca 40. szám afalt két szo­
ba konyhás lakás, mellék­
helyiségekkel. 900-1

Nagyerdő
szélén 4 szoba, alkóvnis, 
gyönyörű lakásomat elcse­
rélném Kossuth- és Szent 
Anna-utcák környékén, ha­
sonló lakással. Cim a ki­
adóban. 800

Csinosan 
bútorozott szoba 2 úriem­
ber részére kiadó. Kálvin- 
tér 13., 111. 2. 926

8 szobás 
raktárhelyiség kiadó Hat­
van-utca 66. Érdnklódni 
lehet az Udvhadseregnél.

885
Csinosan 

bútorozott utcai szoba te­
lefon használattal azonnal 
kiadó Hatvan-utca 64. 940

Tágas, 
napfényes, féregmentes, 
u ivari emeleti szoba ki­
adó. Kossuth 11., elfoglal­
ható. 3304

Két szoba, 
konyha kiadó. Darabos­
utca 55. 3202

Egy szoba, 
külön udvarral, vetemé­
nyes kerttel kiadó. Ugyan­
ott bejárónő felvételik. — 
Kinizsi-utca 14. IV. ajtó.

m 32)8 
Miklós utca

4. szám alatt két utcai szo­
ba irodahelyiségnek kiadó.

6183
Piac utcán 

két szoba irodának, ugyan­
ott egy bútorozott szoba 
kiadó, ('im a kiadóhivatal­
ban. 3124

Kiilönhejáratu
utcai bútorozott szoba ki­
adó. Szent Anna 34.

3115 
Egy

nagy szoba, konyha kiadó. 
Vénkert. Sinay utca 24.

923 
Kiilönhejáratu

csinosan bútorozott szoba 
1 2 személynek azonnal 
kiadó. Péterfia 14. 935

Bittorozott
szoba kiadó. Sinionyi ni 9.

933 
Butorozott

udvari kis szoba kiadó. 
Istpotály ii. 13. sz.

Kiadó
2- 3 parkettás fürdőszobás 
lakás. Timár u. 52. 030

Két tágas szoba
irodának műhelynek, esetleg 
lakásnak azonnal kiadó. — 
Szent Anna 20. 902

ÜZLETEK ~

Egy 
üzlethelyiség kiadó. Hers- 
kovits. Szepességi 27.

621!
Jóiorgalmu 

üzlethelyiség két. szoba, 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkant-telep 171. 
l'rtekezheini Máikénál.

950
Kiadó 

üzlethelyiség Kirakattal. 
Csapó u. 88. Telefon 10-22.

6258
Kiadó vendéglti- 

helyiség Sas utca 2. (L6- 
kody-féle) berendezéssel - 
vagy anélkül, bármilyen 
célra, esetleg több részre 
felosztva is. Telefon 17-89.

6233
Üzlethelyiség

a Kápoinási utcában kiadó. 
Értekezni lehet Lusztig fod­
rásznál. 857

Legfőbb üzlet 
Balmazújvároson teljes fel­
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ulhnann rész­
vénytársaságnál. 6211

Bolt
kiadó Burgundia és Domb 
utca sarkán. 931

Vendég!« 
a város legforgalmasabb 
helyén berendezéssel és fel­
szereléssel kiadó. Telefon 
17 89. 928

Üzlethelyiség
JÓMENETELÜ 

étkezde felszereléssel csa­
ládi okok miatt eladó. Cim 
a kiadóban.

KeztyüiDem 
saját gyártmányú keztyöi 
le.szebbek, legolcsóbbak, 
legjobbak. Kossuth 58., ke- 
resztégülct. 8.4

Elsőrangú 
étterem és sörcsarnok 
nagy kert helyiséggel át­
vehető fazonnal. Dr Nagy 
Sándor ügyvéd, Csapó-u. 
1. ' 872

KERESLET
Gyermekszeretfí 

leányt keresek azonnalin 
könnyebb munkákra. Gart­
ner. Aczél utca 9. 6257

Miere 
deutsches irániéin, sucht 
Stelle zu Kindern. Adresse 
in die Redaktion. 6264 

Keresek 
tejliaszonra jó fejős tehenet. 
Cím .1 kiadóban. 6239

Kóser 
vendéglőst keresek fürdő­
helyre. Cim a kiadóhivatal­
ban. Jelentkezés délután 
24 óráig. 6198

Felügyelő 
kerestetik kertgazdaságba 
készpénz kaucióval. Nagy 
iroda. Csapót ti. 56. 3165

Irodaszolgal, 
eljárói vagy niás hasonló 
állást keres jó bizonyít­
ványokkal rendelkező meg­
bízható egyén. Béke Géza. 
Rákóczi ii. 19. sz.

Fess 
fatal urinő titkárnői vagy 
más állást keres. Ajánlatot 
a Debreceni Újság kiadójá­
ba .,Kaucióval“ jeligére.

3197
Kereset 

50 100 daratijg keltetésre 
alkalmas lehetőleg fekete 
nulvkrtojást — Komjáiht 
Andrástte Tamási-puszta, 
ti. p. Hajdusámson. 

Társat 
keresek Chcvrole teher­
autómhoz. esetleg örök 
áron átadom. Cim a ki­
adóban. 86«
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ELHELYEZKEDÉS

Hetest 
azonnali belépésre felvesz 
Friedmann Simon, Debre­
cen. Széchenyi u. 6. 6250

ügyes 
kiszolgálásban jártasság­
gal bíró kisasszony lehető­
leg papirszakmabeli, felvé­
tetik Csillag Arthur könyv­
kereskedésben. Városház
épület. 6260

Egy
kifutólány felvétetik Vásár­
csarnoki Andié*, Csapó u. 
18. 6256

Német 
kisasszony két gyermek 
mellé azonnal felvétetik. 
Rózsa, Piac utca 9. 0266

ütyes 
kifutóláiiyt reggel félhéttöl 
este fél 10-ig való elfog­
laltságra azonnal felveszek. 
Svájci Tejivó, Piac u. 26.

6261 
Füsreresstgéd.

ügyes, fiatal és egy 4 kö­
zépiskolát végzett ügyes fiú 
bennkoszt és lakásra felvé­
tetik. Hunyadi u. 23. Dr. 
Szabó Mlhálynál. 6232 

Házmester
nagy bérházhoz fizetéssel
felvétetik Sümeginél. Csapó 
utca 11. 6237

Leányok
könnyű munkára felvétet­
nek. Jókai utca 44., 1 ajtó.

6236 
Spulnlzónók,

kik már spulnizógépen dol­
goztak; felvétetnek. Re­
dőnyüzem, Bethlen utca ti­
zenkilenc. 6268

Klfutóflu.
megbízható, felvétetik Ro­
senberg. Piac u. 52. 6267

Borbélysegéd 
kisegítőnek felvétetik. Sám­
soni ut 2.

Független 
vendéglőbe csinos kiszól- 
gálóleány felvétetik. Cim a 
kiadóban. 6262

Bejáró 
fiatal lány délelőtti mun­
kára azonnal felvétetik. 
Bővebbet Drogéria. — 
Batthyányi ló. 3182

Ügyes 
fiút tanulónak felvesz. Zsu­
zsa fflszerkereskedö, Árpád­
tér 39. 3179

Bejárónő
2 3-ig konyhaberendezés- 
2-3-ig konyha rendbentar- 
tására felvétetik. Diáimé. 
Vörösmarty kJ. 3178 

Házmesternek
ügyes takarítónő férjes asz- 
szony lakásért, fizetésért 
felvétetik. Arany János 20. 
Emelet. 3187

Árvalány 
elmenne házvezetőnőnek
magányos nőhöz vagy fér­
fihez. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3175

Jó munkás 
fiatal fodrászsegéd kisegí­
tésre vagy állandóra felvé­
tetik. Hatvan u. 41. Rohács. 

621? 
Gyermekszerető 

leányt keresek azonnalra 
könnyebb munkára. Gart­
ner, Aczél utca 9. 6219

Felügyelőnek 
megbízható férfi kertgazda­
ságba 2—30fX) P készpénz 
óvadékkal felvétetik. Bő­
vebbet Nagy irodában, Csa­
pó u. 56. 3199

Mindenes jól iözöitö 
azonnal felvétetik. Széche­
nyi u. 9. 943

Alkalmazást nyernek:
Irodista 80 pengő havi fix 

és jutalékra. Szükséges 
készpénz.óvadék 800 pengő.

Irodaszolga, jó megjelené­
sű. 80 pengő havifizetés és 
jutalék. Szükséges készpénz 
óvadék 800 pengő.

Felügyelő 16 holdas kert­
gazdaságba 150 pengő havi­
fizetéssel. Szükséges kész­
pénzóvadék 3-ez.er pengő.

Bővebbet Nagy ügynök­
ségi irodában. Csapó utca 
56. 045

Kifutó 
megbízható fiút vagy leányt 
könnyű munkára felveszek. 
Böszörményi ut 31.. trafik.

3174

Pincér tanuló 
felvétetik. Frohner étterme. 
• 6221

Elárusitónő 
óvadékkal főtéri üzleti'*' fel­
vétetik. Ajánlatokat kiadóba 
kérek ..Elárusitónő-' jelige 
alatt. 3209

Kifutóiiu 
felvétetik Koncz kelmefestő 
nagyüzemébe. Péterfia 30.

937 
Laboránsnak

16 éves négy középiskolát 
végzett fiút felvesz az élet­
tani intézel, klinikai telep.

938
Komoly 

keresztény. mérlegképes, 
perfekt könyvelőt, időszako­
san. esetleg napi két órára 
állandóan alkalmazok. Kos­
tya ékszerész. 3205

Elsőrendű 
angol és francia munkás­
lányokat és tanulót felvesz 
Csendes női divatszalon. 
Piac 7. 3167

Házmesternek 
vagy szabad majorosnak 
házaspár Bihari telepen lé­
vő telepre azonnal felvéte­
tik, lakásért nem fizet. — 
Jelentkezhetnek: Gazdák
Bankja. Kossuth utca. 

3169
Festő 

tanulót fizetéssel felvesz 
Birinyi festő. Timár u. 22. 
Teelfon 9—91. 935

Nagy ismeretséggel 
bíró, jelenleg I éve teksztil 
szakmában ügynökösködő 
kér. segéd, ki kartoték és 
raktárköynv vezetést per­
fekt tud. bármily alkalma­
zást keres helyben, üzlet­
ben vagy ügynöknek. Cim: 
Belényesi' László, Darabos 
utca 53.

Bejárónő 
azonnal felvétetik. Varga­
utca 30. 60-a

Idős 
özvegy uriasszony elmenne 
magányos vagy idős pár­
hoz akár magányos úriem­
berhez házvezetőnőnek — 
helyben vagy vidékre is. 
Cimet kérek a kiadóba 1872 
jeligére. 3157

Jelentkezzen 
mindenes fiatalabb cseléd­
nek. ki jó bizonyítvánnyal 
rendelkezik. Rákóczi ti. 24. 
b. 3154

Bejáróleányt 
15—16 évest fölveszek. — 
Bika bérház, mozi udvar, 
félemelet 6. 3102

Május 
1-re keresek ügyes mosni, 
vasalni jól tudó szobalányt 
és mindenes jól főző nőt. 
Széchenyi-utca 9. 929

Kifutóiiu 
felvétetik Galambos cuk­
rászdába. Kossuth ti. 11.

3195 
Bejárónőnek 

gyermekszerető tisztességes 
leányt vagy asszonyt kis 
családhoz május 15-re ke­
resek. Timár u. 17., harma­
dik lakás.

Bejáró 
leányt könyvvel délelőttre 
felveszek. Bartha János 
Wesselényi-tér. Máv. pa­
lota I. lépcső 4. 934

Älteres 
Fräulein zu kleinen Kindern 
Stelle gesucht. Andresse in 
der Redaktion.

Szerény igényű 
jó megjelenésű jó családból 
való fiú fűszeres segédnek 
ajánlkozik. Megkeresések 
Nagy István ref. tanítóhoz. 
Földesre intézendök. 942

AJÁNLAT

Órajatltások, 
karikagyűrűk, órák, éksze­
rek legolcsóbban kaphatók 
Mester u. 12. 6252

Gyermekgondozónő 
ajánlkozik gyermekekhez, 
vagy házvezetőnőnek ma­
gányos úrhoz. Cim a kiadó­
ban. 3223

Techno/ógial/ag 
szabni tanítok, úri házhoz 
varrni megyek, lakásomon 
vállalok. Jezerniczkyné, — 
Kölesei 6. 3210

Órajavhást 
legolcsóbban vállalok. —■ 
Degenfeld-téri vassátor. I. 
sor 7. sz. Zsiga. 3190

Traktor 
szántást vállalok jövő hét­
től. Kossuth utca 43., ud­
var. 5. ajtó. 6203,

Szántást 
vá/la/ok traktorra/. Hadházi 
ut 16., jobbra. 841

Paplant 
varrni házhoz megyek. — 
Cimet „Paplan“ jeligére a 
Debreceni Újsághoz kérem 
beadni. 3206

Buzakeoyérllszt 
28 filler, friss tenegriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban 
Horváth lisztraktárában. — 
Degenfeld tér 1., Sas utca
sarkán. 3185

Borotváiig
20, hajvágás 30. fazonra 40, 
speciál bubi és babi hajvá­
gás 40. Elsőrendű munka­
erő. Miklós utca 53. Torna. 
Saját ház. 6208

O/csón 
ízletesen étkezhetnek tiszt­
viselők, hivatalnokok. Cí­
mem a Debreceni Újság ki­
adóhivatalában megtudha­
tó. 3166

Gombok 
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 3176

ALFÖLDI 
7 RUHAKÖZPONT-

ban, Ferenc József-ut 51. sz.

Endlizést, 
fehérnemű varrást szépen, 
olcsón készít Vénusz kézi­
munkaszalon. Kossuth 4.

3168
Paplant

varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a 
Debreczeni Újsághoz ké­
rem leadni. 3112

Gallért isxtitás 
tükörfénnyel 8 fillér. — 
Libándy, Péterfia u. 4.

Fajborok
saját termésű édes magas­
fokú ó és uj literenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

Alkalmi
áron, a legjutányosabban 
vásárolhat bálókat, gyö­
nyörű ebédlőket magános 
ágyakat, szekrényeket. Író­
asztalokat nagyon szép kan­
delábereket. facsillárokat, 
művészi festményeket képe­
ket, házi és börvarrógépe- 
ket, házi és üzleti jégszek­
rényeket borbélyterembe, 
női szalonokba alkalmas 
nagy tükröket, gramofono­
kat, hegedűket, citerákat és 
mindenféle ingóságokat az 
Ingóságközvetitőben. 3108

,Bocskay‘-
kerékpár.

„Védjegy bejegyezve.“ 

Legjobb svéd acélból, 
teljes luxus felszerelés­
sel kapható kedvező 
heti vagy havi részletfi­
zetésre kamatmentesen.

Próbálja ki I
Debreceni Autó For­
galmi r. t. Központi 
iroda: Hatvan-utca 53. 
Bemutató terem : Piac 

utca 60.

Közzel 
válogatott sárga lóiog vető 
tengeri kapható. Burgondia 
6. 932

Elsejére 
egy nő kvártélyt kaphat. 
József kir. herceg u. 50.

0216

férfi és nőit és minden­
nemű fehérneműt, ágyhu­
zatokat mérték után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb, 
ingek 80 fillértől 2 ipen- 
goig. Belényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó 

Kzüstridiktilök 
bélelését, cigarettatárcák­
ra, órákra, kulcsokra vé­
dő tokokat készít olcsón 
Keztyüüzeni. 875

Salak
díjmentesen b klinikai te­
lepről elvitnthető. Enge­
dély a gazdasági hivatal­
tál kapható. Igazgató. 879 

Két szekér
vegyes disznótrágya in­
gyen «'szállítható. Patai­
utca 5-

ELADÁS

Fehérlechorn 
keltető tojások eladók. — 
Harsányt Gusztáv utca 10. 
Homokkert. 3221

Eladó
Rother u. 10. szánni három 
szobás lakás. 9200

Varrógépek 
keveset használtak, olcsón 
eladok cs kölcsön kiadók. 
Szilágyi, Széchenyi ti. 3.

6249 
Eladó

elköltözés miatt 3x4 m. 
szőnyeg, függönyök, üveg­
fal, gyermekkocsi és egyéb 
tárgyak. Nemzetőr utca 4..
1 cm. 6254

Koffergramofon 
teljesen uj, lemezekkel ol­
csón eladó. Szent Anna 5., 
udvarban balra. 6231

Ablakok.
használt, eladók. Széchenyi 
3. 6251

Szabó 
felszerelések g á z in e I e g i t ő -
vei eladó. Piac harminc. - 
Cstngeri. 3216

Traktor 
keveset használt, eladó. — 
Árpádtér 5. 3218

Eladó 
gramofon lemezekkel. — 
Széchenyi utca 20. Házmes­
ternél. 3219

Teljesen 
felszerelt hatos cséplő gar­
nitúra olcsón eladó. Érte­
kezni lehet Községi vendég­
lőben. Báránd. 605

Eladó 
jókarban levő jégszekrény. 
Szent Anna 46.

Ford autó 
kevéssé használt, eladó. — 
( un a kiadóban. 319?

Sin vas
2 drb 2.5 m. hosszú ablak-
és pinceboltozathoz alkal­
mas, eladó. Sport- és ten- 
niszpályahenger 2 drb eladó 
Hungária Hengermalom 
Részvénytársaság, Vac y on 
felügyelőség. 3188

Eladó
150 mázsa anyaszéna kisebb 
tételekben is László Imré­
nél, Ujfehértón. 944

Kutszivattyu
permetezőgép eladó. Török 
Bálint utca 24. 3196

Két
jókarban levő Máv. cséplö- 
garnitura eladó. Horváth 
Sándor, Mikepércs. 936

Eke, 
borona, Íróasztal eladó. — 
Sas ii. 3., földszint, ügyvédi 
iroda. 912

Eladó
festett ruhasezkrény, nagy 
tükör. Nap u. 2. 3105

Székek e.'adók. 
márvány asztalok, fotel­
ülések, vaskonyha, billiár- 
dok eladók. Hatvan utca 22 

925
Festett 

ruhaszekréuk, összecsuk­
ható cseléd vaságy eladó. 
Rákóczi utca 65. 776

Csép/őgarnitura 
eladó kedvező feltételek 
mellett. Juhász Sándor Nyi­
lastelep, Honti-utca 24.

3030

INGATLAN
Sestakert, 

Andrássy utón legszebb he­
lyen eladó szőlő. Értekez­
hetni Miklós utca 29. Cse- 
niegeüzletben.

Eladó 
elköltözés miatt Tócóskort. 
Nemes utca 8-b. számú 350 
öles telki! ház istálló mel­
léképületekkel. 949

Könyvszekrény 
háromrekeszes fekete tölgy 
eladó. Miklós utca 3. 953

Bérletet 
Debrecen közelében 100— 
300 holdat keresek. Hajnal, 
Péterfia 8. 6242

Ondódon 
nyolc hold elsőrendű szántó 
föld Dúcában eladó, nemes 
Deseö László, Kossuth 16.

3163
Nagyhortobágynál 

kettőszáznyolcvan holdas 
búzatermő tanyásbirtok el­
adó. nemes Deseö László. 
Kossuth 16. 3164

Eladó 
a Burgundia utca 9. számit 
ház több lakással három 
és két szobás lakás azonnal 
elfogyható, — fctételck 
ugyanott. 946

Kiadó 
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a.vágóhid mel­
lett Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth utca. 3172

Rendőrségi 
palota mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. - 
Feltételek ugyanott. 947'

Eladó
egy házhely a Mester utcai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth utca.

3173
Eladó 

ház 3 lakással és peiz. nagy 
gépszín, istálló, gyümölcsös­
kert, jóvizü kút. Kuruc u. 
110. Egy Nikolzon gőzkazán 
eladó. 3189

5» hold 
sárkuttanyai (Pallagpuszta 
alatti) vasuttnenti szántót a 
debreceni evangélikus egy­
ház 6—12 évre haszonbérbe 
ad. Írásos ajánlatok 5 szá­
zalék bánatpénzzel június 
1-ig adandók be dr. Julosv 
Jenő egyházi ügyésznél, — 
Piac II. 40. 898

Parcellázások:
Villahelyek: Széchenyi ut 

25. és Vilmos császár kör­
úton. kedvező fizetési fel­
tételekkel.

Házhelyek: Kishegyest.
Létai, Borzsovai, István 
Lázár, Diószegi, Lakner. 
Köntös gátsor és Szepesi 
utón olcsón, havi részletre. 
Földbirtok: JElepen 212, 
Ondódon 200, Halápon 50. 
Beregmegycben 160 hold, 
bank garanciával. Parcellá­
zásra felvilágosit Dcbrcceny 
erdőmérnök, Kossuth-utca 
45.. délután 2—5-ig. 60f>

Eladó
Tócóskert, Nemes utca 8-b. 
számú adómentes ház. 
Ugyanott egy tizennyolc li­
teres húsos tehén. 93?

Eladó
ház Hajdubagoson két szo­
ba. konyha, üvegezett gang, 
magtár, nagy istálló, 8 mé­
teres kölábas góró. 3 sertés 
óllal, jóvizü kút, 700 D-öl 
telek, gyümölcsössel azon­
nal beköltözhető, ára 6.000 
Pengő. Értekezni Nagy Im­
re asztalosmester urnái. — 
Hajdubagos. 3082’

VEGYES

Elveszett 
vadászkutyák tulajdono­
sainak. Mikcpércsen elfog­
tak egy barna-fehér foltos 
vadászkutyát. Bővebbet 
mikepércsi csendőrőrsön 
Szűcs tiszthelyettesnél.

Naponta
15 liter tejet vennék. Had­
házi utca 27. Füszcrüzlet.

Találtatott
egy feketeszőrü vadász­
kutya. Értekezni lehet Do­
bozi utca 15. 3184
Saját érdekében olvassa el!

Van szerencsém a n. é. 
közönség szives tudomására 
hozni, hogy a Bleyer Ernő 
cégtől (Piac ti. 41.) megvál­
tam és műhelyemet Mlklós- 
utca 17. szám alá helyeztem 
vissza. Vlllanyszere/ési vál­
lalatomat jelentékenyen ki­
bővítve, a rádiókészülékek 
gyártását is bevezettem. — 
Rádiókészülékek gyártá­
sát. javítását, úgyszintén 
jókarban tartását, valamint 
akkumulátor töltést, a leg- 
jutányosabb áron végzem. 
A május 1-i költözködések 
alkalmából csillárok, anten­
nák le- és felszerelését a 
eggyorsabban, legméltá- 
nyosabb áron vállalom.
Grósz István villanyszere­
lési és rádió-szakavállala- 
ta. Debrecen, Miklós utca 
17. 500

■naatott ■ Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkíadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kin h-n. lé. Kiadja Mary tr Nemzeti KÓnyv- és Lapkiadóvá!


